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szombaton pedig Simiscaran iktat- 
ják be a királyi helytartókat 

A patriárka-miniszterelnök és a belügyminiszter is résztvesznek 
a vezidensek beiktatási ünnepségein - A kisebbségi főkormány- 

biztos kihallgatáson fogadta 
(BUCURESTI.) Az ország minden ré- 

szében folyik a királyi helytartók ün- 
nepélyes beiktatásának előkészitése. Ma, 
csütörtökön Alba-Iulian, pénteken Clu- 
jon, szombaton Timisoarán mennek 
végbe a beiktatások A királyi helytar- 
tóságok azonban már mindenütt meg- 
kezdték a munkájukat és jelenleg a te- 
rületileg illetékes prefekturák helyisé- 

gében nyerve elhelyezést, most az in- 
tzmény megszervezésével, illetve a 
nükséges személyzet összeállitásával 
vannak elfoglalva. 

A MINISZTERELNÖK UTJA 
Ujabb jelentések szerint Miron Cris- 

tea miniszterelnök és Armand Cali- 
nescu miniszter tegnap indultak utnak 
a fővárosból Alba-Iuliara, hogy részt 
vegyenek Papp Danila nyug. tábornok 
királyi helytartó beiktatásán. Onnan 
a patriárka-miniszterelnök és belügy- 
miniszter Clujra jönnek Hanzu ny. tá- 
bornok, majd Timisoarara mennek 
Martha timisi királyi rezidens beikta- 
tására. A belügyminiszter tegnap már 
egész sereg beadványt juttatott el a 
királyi helytartóságokhoz, mint illeté- 
kes szervekhez, hogy ezeket az ügyeket 
az uj közigazgatási törvény szellemé- 
ben ők intézzék el. A belügyminiszter 
egyben megadta a szükséges utasitáso- 
kat a helytartóságok számára az ügyek vániai szászok képviselőjét, 
elintézésénél és felhivta a figyelmüket, 
hogy elsősorban is készitsék el költség- 
vetésüket és alakitsák meg a szükséges 
szolgálataikat. A belügyminisztérium- 
ban müködő bizottság pedig részletes 
utasitásokat dolgoz ki a királyi helytar- 
tóságok általános és részletes müködé- 

sére vonatkozólag. 
Ezzel egyidőben jelentik a fővárosból, 

hogy dr. Dragomir Silviu kisebbségi fő- 
kormánybiztos tegnap kihallgatáson fo- 

II. Károly király Őfelsége, aki céltuda- 
tos intézkedéseivel az ujjászületett 

Ronaánia megteremtője lett. 

gadta dr. Hans Ottó Róth-ot, a transil- 
majd dr. 

gróf Bethlen György, a transilvániai 
magyarság egyik vezető személyisége je 
lent meg a főkormánybiztos előtt, dr. 
Willer József társaságában. Bethlen 
gróf üdvözölte a főkormánybiztost és 
kifejezést adott a romániai magyarság 
tiszta szándékainak, egyben körvonalaz 

ü szudét 
mány kiküldötteivel 

és iélórás tanácskozást folutattak 
németek képvisclői a cseh kor- 

Cordel Hull az Ecvesült Anamok közbe- 
lépéset sürgeti az curópai icszültség 

oróf Bethlen Györgyöt 
ta azokat a kérdéseket, amelyeknek 
rendezése az együttmüködés érdekében 
elengedhetetlenül szükséges volna, Dra- 
gomir Silviu tfőkormánybiztos kitünte- 
tő szivélyességgel fogadta a két magyar 
vezető személyiséget és megértéssel 
hallgatta meg előterjesztéseiket, majd 
megállapodtak abban, hogy behatóbb 
tárgyalásokra később kerül sor. A jövő 
héten a magyar egyházi és tanügyi ve- 
zetők jelennek meg a főkormánybiztos 
előtt, hogy még a tanév nyitását meg- 
előzően előterjesszék kivánságaikat a 

Hivatalos Lapban közzétett királyi ren- 
delet tartalmával összhanzatosan. 

TILOS A GABONAPÁLINKA 
KÉSZITÉSE 

A földmüvelésügyi minisztériumban 
két törvénytervezetet készitenek elő, 
amelyek a szőlőtermelés védelmére vo- 
natkozó törvényt egészitik ki. Elsősör 
ban is megszüntetik azoknak a szőlő- 
fajtáknak termelését, amelyek az ugy- 
nevezett nemes szőlőtermékeknek meg- 
engedhetetlen és tisztességtelen kon- 
kurrenciát jelentenek. Az ilyen termé- 
szetü gyárak kötelesek beszüntetni a 
gabonapálinka készitését és csak borból! 
készült szeszesitalokat készithetnek. 

323 MILLIÓ LEJ ÉRTEKÜ 
ÓVATOLT VÁLTÓ 

Ez év első harmadában összesen 323 
millió 908.196 lej értékben óvatoltak 
meg váltókat. A legnagyobb összegü 
rendezetlen váltó ezek között ötvenezer 
lej volt. A statisztikából kitünik, hogy 
az előző évekhez viszonyitva a hitel- 
helyzet általában javult és a fizetés 
képtelenségek száma csökkenést mutat. 

enyhitesére - franco távornok állitólag elutasitó álláspontíra selyezkedik a spa- 
myolországi önkéntesek visszavonása üsgyeben 

A nemzetközi helyzet kétségtelenül 
lIdeges. Londoni jelentés szerint Hali- 
ax és Chamberlain kissé aggasztónak 
látják a nemet hadgyakorlatok nagy- 
méretüségét. Már ez a tény idegesitő, 

e méginkább az, hogy a Franco kör- 
mányától megérkezett válaszjegyzék ha 
tározottan elutasitja az idegen önkénte- 
sek elszállitására vonatkozó angol terve 
zetet. Vannak azonban más idegesitő je- 
enségek is a csehszlovákiai, spanyol és 
távolkeleti feszültségeken kivül. Mind- 
ezekről a következő jielentéseinkben 

számolunk be: 
A Manchester Guardian a nemzet- 
közi helyzetről 

(LONDON.) A Manchester Guardian 
a nemzetközi helyzetet tárgyalja és 
hangsulyozza, hogy ugy Londonban, 
mint a többi fővárosokban tudják, hosv 
a csehek és a szudéta-németek közötti 
ellentétek csak egyik alakja az európai 
befolyásért folyó harcnak. A lap ezután 
elmondja, hogy Németországban van 
egy háborus várt, amellyel szemben a 
katonai vezetők nagyrésze ellene van 

minden ilyen kockázatos lépésnek. Lon 
don álláspontját egyébként is erőtelje- 
sen mérlegeli Berlin, amely valószinü- 
leg számol azzal, hogy egy elhamarko- 
dott lépésnek nemcsak előnyei, de hát- 
rányai is vannak hiszen Berlinnek Lon 
don mellett Moszkva és Páris állásiog- 
lalásával is komolyan számolnia kell. 
Ugyanakkor az amerikai sajtó Cordel 

Hull külügyi államtitkár beszédével 
foglalkozik, aki kijelentette, hogy Aaz 
európai feszültség igen magas fokot ért 
el, éppen ezért Amerikában a maga 

VII. évfolyam 216. ezám. Péntek 

mérséklő befolyását érvényesitenie kell 
a fenyegető válság leküzdésénél. Ame. 
rikának nem lehet többé mereven a 
semlegesség álláspontjára helyezkedni, 
de reális munkatervet kell megvalósi- 
tania és ilyen értelemben örülnie kell 
Runciman lord közvetitő tárgyalásai- 
mnak, amelyek az európai válság megol- 
dásán fáradoznak. 

(BERLIN.) Hitler kancellár tegnap 
pártjának vezető tagjaival és miniszte- 
reivel fontos tárgyalásokat folytatott, 
egyrészt a nürnbergi nagy pártkon- 
gresszus előkészitéséről, másrészt egyéb 
kérdésekről A vezér később Gőringet 
és a pénzügyi, illetve gazdasági élet ve- 
zető személyiségeit fogadta, amelynek 
keretében főleg az árak és fizetések kö- 
zötti összhang megteremtéséről volt szó 
Szóba került ezenkivül az erőditések 
kérdése a kézimunkások hiánya és más 
egyéb fontos problémák is. 

Vuillemin tábornok utja 
(BERLIN.) Vuillemin tábornok fran- 

cia légügyi főparancsnok tegnap a Richt 
hofeni repülőteret és az intézményeket 
tekintette rneg, majd repülőgépen 
Leipzigbe utazott azon a gépen, amely 
a legutóbbi Berlin-Newyork közötti 
utat oda és vissza megtette. A francia 
tábornok a repülőgép kapitányának és 
helyettesének átnyujtotta a francia 
aviatika katonai pilóta jelvényét. Fran- 
cia részről azt állitják, hogy a tábornok 
utja a német-ífrancia légi egyezmény 
megkötésével áll összefüggésben. 

PRÁGAI TÁRGYALÁSOK 
(PRÁGA.) A szudéta-németek vissza- 

utasitották a meghivást, hogy vegyenek 
részt egy olyan tárgyaláson, amelyen a 
kormány tagjai és a kormányt támogató 
koaliciós pártok hét kiküldöttje ven- 
nének részt Hangsulyozták, hogy egy 
ilyen megbeszélésnek nincs semmi ér- 
téke. A maguk részéről a teljes egyen- 
lőség alapján kivánnak tárgyalni a cseh 
szlovák állammal, hosszabb megbeszé- 
lések és tanácskozások után, amelyben 
Runciman lordnak is jelentős szerep 
jutott. Az államfő és a miniszterelnök 
lemondottak a terv megvalósitásáról, 
majd megkezdődött a három és félórás 
tanácskozás Hodzsa elnökletéve a Ko. 
lovrat palotában. Runciman felhivta a 
szudeta-németeket hogy álláspontjuka, 
és követeléseiket mérsékeljék. Kundt 
képviselő a szudéta-németek részéről 
hangsulyozta, hogy az elvi kérdésekben 
akarják az álláspont határozott leszö- 
gezését és akkor a részletkérdések ma- 
guktól megoldódnak. Teljes jogegyenlő. 
séget kért a cseh és a német népek kö- 
zött és óvást emelt a cseh szuprémácia 
ellen. Majd általános vita vette kezde- 
tét, amelyben a kormány tagjai is részt 
vettek A kiadott hivatalos közlemény 
szerint a tárgyalásokat még folytatják, 
de a legközelebbi megbeszélés időpont- 
ját még nem közölték. 

A tótság gyászolja Hlinkát 
Hlinka halálával kapcsolatosan az 

egész felvidék tótsága mély gyászt öl- 
tött magára. A néppárt vezetősége teg 
nap este Rózsahegyen gyülést tartott, 
amelyen a temetés kérdését döntötték 
el. A temetés vasárnap lesz hatalmas 
pompával. Hlinka örökét egyelőre nem 
töltik be és a pártot Sidor, dr. Tiso és 
Socok tagokból álló igazgató tanács 

fokla emielőre vezetni Hipka Páss 



a 

Rózsahegy városa saját halottjának te- 
kinti és emlékét több vonatkozásban is 
megörökitik Egyébként a tót intézmé- 
nyek épületeire mindenütt felvonták a 
gyászlobogót. A csehszlovákiai egyesült 
magyar párt elnöksége részvéttáviratot 
küldött Sidorhoz, hangoztatva, hogy a 
szlovák helyzet harcában maga mellett 
fogja találni a csehszlovákiai magyaro- 
kat. 

SZUDÉTANÉMET LÉGIÓK 
(PRÁGA.) A Narodni Noviny jelen 

tése szerint Németország területén 
Krebs, a csehszlovák nemzeti szocialista 
párt Németországba menekült volt tit- 
kára és mások vezetésével szudéta- 
német légiók alakultak, hasonlóak a 
volt németországi osztrák légiókhoz, 
abból a célból, hogy adott esetben ren- 
delkezésre álljanak. 

FRANCIAORSZÁGBAN NEM 
FENYEGET PÉNZÜYI VÁLSÁG 

(PARIS.) A Havas jelentése szerint 
azok a hirek, hogy Franciaországban 
ujabb pénzügyi válság fenyegetne, 
minden alapot nélkülöznek. Ezeket a 
miniszterelnök és a pénzügyminiszter 
is nyomatékosan leszögezték, hangsu- 
lyozva, hogy a frank és a francia pénz- 
üsvek helyzete szilárd. A kincstár be- 
vételei kedvezőek és Franciaország 
minden kötelezettségének pontosan ele- 
get tud tenni. Az ellentétes hiresztelé- 
sek csak célzatos jellegüek. 

MEGKEZDŐDÖTT A NÉMET 
PÜSPÖKÖK ÉRTEKEZLETE 

(BERLIN.) Fuldaban tegnap megkez- 
dődött a németországi katolikus püs- 
pökök szokásos nagy értekezlete. A 
konferencián 28 püspök és püspökhe- 
lyetttes vesz részt. 

KEZD JAVULNI NÉMET- 
ORSZÁG ÉsS AZ EGYESÜLT 
ÁLLAMOK GAZDASÁGI 
KAPCSOLATA 

GBERLIN.) Az Amerikai Kereskedel- 
mi Kamara ülésén Brinkmann nemzet- 
gazdasági államtitkár hangsulyozta, 
hogy az Egyesült Államok és Német- 
ország közötti kereskedelmi kapcsola- 
tok az utóbbi években a vámilletékek 
körüli ellentétek miatt csökkentek, 
továbbá azért, mert a háborus adóssá- 
gok rendezése felemésztette Németor- 
szág rendelkezésére álló valuta-, illetve 
devizakészleteit. A legutóbbi hetekben 
azonban a helyzet kisebb javulást mu- 
tat és remény van arra, hogy a két or- 
szás gazdasági kapcsolatai ujra foko- 
zóodhatnak és javulhatnak. 

MÉG MINDIG TART A 
FESZÜLTSÉG PALESZTI- 
NÁBAN 

(JERUZSÁLEM.) Tegnap négy arab 
fel akarta robbantani Kalilie közelé- 
ben a villanyvezetékeket, de az áram 
halálra sujtotta őket. Haifában a ter- 
10risták megöltek két arab munkást és 
felgyujtottak egy zsidó áruházat. Jeru- 
zsálem közelében a Beidjallah nevü 
keresztény faluban 150 tagu terrorista 
banda garázdálkodik. A hatóságok kar- 
hatalmi csapatokat küldtek ki a hely- 
szinre. Nabluz mellett egy katonai 
tehergépkocsi aknába ütközött. Két 
angol katona meghalt, kettő sulyosan 
megsebesült. Az ország más részeiből 
ugyancsak különféle incidenseket je- 
lentenek. 

AUGUSZTUS 24-ÉN DÖNT A 
KURIA SZÁLASI ÜGYÉBEN 

(BUDAPEST.) A Kuria megkezüte 
Szálasi őrnagy lázadási ügyében a 
felebbezési tárgyalást. Finkey korona- 
ügyész vádbeszédében nemcsak láza- 
dásra való szövetkezésre, de az állam 
felforgatására irányuló büntettel is vá- 
dolja Szálasit, aki valósággal betegesen 
törekszik a vezéri szerepre. Dr. Kiss 
Géza védő Szálasi hazafias szellemét 
hangoztatta védekezésül az ügyész bün- 
tetés sulyosbitást kérő vádbeszédével 
szemben. Itéletkihirdetés aususztus 

24-én lesz. 

DIPLOMÁCIAI UTON FOLY- 
NAK TOVÁBB A JAPÁN- 
OROSZ TÁRGYALÁSOK 

(MOSZKVA.) Illetékes helyről hang- 
sulvozzák, hogy miután a szovja- 
mandzsu határon mindkét fél vissz1- 
vonta a csapatait, a megbékéltető tár 

gyalások most diplomáciai uton foly- 
nak. 

FRANCO VÁLASZA 

(LONDON.) Hodgson burgosi angol 
ügyvivő eljuttatta kormányához Franco 
válaszát az önkéntesek ügyében küldöt, 
angol jegyzékre. A jegyzék állitólag 
nem véglegesen elutasitó, de többreni. 
beli megjegyzéssel és fentartással él. 
Beavatottak szerint nem látszik kizárt- 
nak, hogy tárgyalási alapul szolgálhat. 

(BARCELONA,) Az uj spanyol köz- 
társasági kormányt ismét Negrin alaki- 
totta meg, aki kiáltványt adott ki, 
amely szerint csupán a munkaügyi, a 
katalániai és a baszkvidéki miniszterek 
cserélődtek ki más személyiségekkel. 
Negrin ezután Zürichbe utazott, hogy 
részt vegyen a nemzetközi fiziológiai 
kongresszuson. Távollétépben Del Vayo 
helyettesiti. Az erre vonatkozó hivata- 
los jegyzék hangsulyozza, hogy 2z az 

Spanyol helyzetjelentés 

Mindenesetre meg kell várni a válasz 
közzétételét. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

azok a hirek, miszerint Mussolini kö- 
zölte volna lord Perth angol nagykö- 
vettel, hogy Olaszország lemond a 
Baleari szigetekre való minden igényé- 
ről, teljesen komolytalanok és alapta 
lanok. Ez a hiradás már csak azért 
sem állhat fenn, mert lord Perth hetek 
óta Angliában tartózkodik és Mussoll- 
nivel egyáltalában nem is beszélhetett. 

spanyol köztársaság helyzetét katonai 
és minden más vonatkozásban a leg- 
kielégitőbbnek tartja. 
Bayonneból érkező hiradás szerint 

a spanyol nemzetiek Franciaország felé 
a vezérkari főnök rendelkezésére min- 
dennemü határátlépést eltiltottak. Ez 
csak a burgosi belügyminiszter kivéte- 
les engedélyével lehetséges. Ugy tud- 
ják. hogy az intézkedés hátterében az 
áll, hogy Francoék nagyarányu titkos 

út is bizonyitja, miszerint Negrin a hadmüveleteket készitenek elő. 

Reuter 

(MOSZKVA.) Potemkin helyettes kül- 
ügyi népbiztos tegnap fogadta Grzibovszky 
lengyel nagykövetet, aki a kormányától ka 
pott utasitások alapján tiltakozást jelentett 
be amiatt, hogy az oroszországi lengyel 
konzulátusok és követségek müködését kor 
látozzák, illetve zavarják. Grzibovszky han 
goztatta, hogy amennyiben a szovjet eze- 
ket az intézkedéseket nem vonja vissza, 
ugy Lengyelország megfelelő megtorló in- 
tézkedéseket fog alkalmazni. Az ellentéte- 
ket most diplomáciai tárgyalásokkal ki- 
vánják rendezni. 
(WASHINGTON.) A „Nautilus" tenger- 

alattjáró fedélzetén Hawai kikötőjének kö 
zelépen robbanás történt. Hét tengerész 
sulyosan megsebesült és közülük egy bele- 
halt sérüléseibe. 
(LONDON.) Lord Halifax tegnap hosz- 

szabb megbeszélést folytatott Chamber- 
lain miniszterelnökkel a nemzetközi hely- 
zetről, miután a miniszterelnök állapota 
lényegesen javult. Halifax lord Londonban 
várja be a Franco kormány válaszát a 
külföldi önkéntesek visszavonása ügyében. 
(VARSÓ.) Lindbergh ezredes Moszkvába 

utazott, ahol résztvesz a nagy orosz re- 
pülőkongresszuson. 
(LONDON.) Hivatalos körökben semmit 

jelenti : 

sem tudnak arról, hogy lord Runciman és 
Hitler kancellár között bármiféle találko- 
zás lenne tervbe véve. 

(BERLIN.) A német-román légügyi 
egyezmény julius 20-ával a két állam kor- 
mánya között kicserélést nyert és az egyez 
mény 28-ik szakasza értelmében 30 nap 
mulva, tehát augusztus 19-ével már életbe 
is lép. 

(BERLIN.) A nürnbergi szeptember 5- 
12-ike között megtartandó nemzeti szo- 
ciálista kongresszus fő-tárgysorozati pont- 
ja igy foglalható össze: Nagy Németország. 
A kongresszus összefoglalja a hitleriz- 
mus eddigi munkáját, számba veszi az 
európai németség helyzetét a Harmadik 
Birodalom határain kivül élőkét is, foglal- 
kozik az Anschlussal kapcsolatos kérdések 
kel és a gyarmatkérdéssel, amelynek ügyé- 
ben kiáltványt készülnek kiadni és ebben 
a kérdésben jogegyenlőséget kérnek Né- 
metország számára. A kongresszusra már 
folynak az előkészületek. Nyolcszázezer 
résztvevőre számitanak, köztük számos 
ausztriai kiküldöttre. 

(PÁRIS.) Bonnet külügyminiszter tegnap 
kihallgatáson fogadta Dinu Cesianu párisi 
román követet. 

(BUDAPEST.) Tegnap délelőtt a 
Mussolini-téri Oktogon kávéházban kü- 
lönös jelenetek játszottak le A kávéház 
tulajdonosa hivatta a mentőket azzal, 
hogy jöjjenek sürgősen, mert az öccse 
aki másfél évvel ezelőtt szabadult ki 
az elmegyőgyintézetből, visszaesett be- 
tegségébe és most ott dühöng a kávé. 
házban, ne mtudják megfékezni. Ami- 
kor a mentők kiérkeztek, már nagy 
tömeg állt a kávéház előtt. Bent a helyi 
ségben egy dult arcu férfi késsel vag- 
dosta a billiárdasztalok posztóit és min- 
denkire rátámadt, aki feléje közeledett. 
Az ápolónak sikerült néhány perc alatt 
megfékezni a dühöngő embert, a kávés 
öccsét, Greiner Imrét. Behozták a fő- 
kapitányságra, a rendőrorvosi hivatal- 
ba Itt személyében a rendőrség régi is- 

Dühöngőőrültgarázdálkodott 
egy budapesti kávéházban 

merőse került most ujból a főkapitány- 
ságra. Néhány esztendővel ezelőtt nagy 
port vert fel dr. Báder Miksa ügyvéd- 
nek a meggyilkolása, akit Greiner Imre 
agyonlőtt a Köruton. 
Greiner Imréről annakidején megálla 

pitották hogy sulyos elmebajban szen- 
ved és beutalták a tébolydába. Innen 
másfélévvel ezelőtt feltételesen elbocsá 

sából élt. Az utóbbi időben egyre sür- 
gette fivérét, hogy szerezzen neki állást 
Nap, mint nap betért az Oktogon-ká- 
véházba, ahol heves jeleneteket rende- 
zett fivére ellen. Most is megismétlődött 
a szokásos jelenet, amelynek végén Grei 
ner Imre nekitámadt bátyjának, majd 
kést ragadva, a billiárdasztalok posztó- 
ját kezdte felszabdalni. 

É 

lesz külseje, ha 
5. 
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tották. Greiner azóta bátyja támogatá- 

v 

A főkapitányság rendőrorvosa, mi 
után megvizsgálta Greiner Imrét 
megáliapitotta, hogy közveszélyes örül A 
az elmegyőgyintézetbe szállitotta dr. 
Báder Miksa gyilkosát. v 

Szigoru Intezkedésekke) v gondoskodik a város Eés 
a clujra benozott 1e) kilo 

dástalanságáról cli 
(CLUJ.) A város vezetősége Filipescu ra 

polgármester, illetve dr. Vlad főorvos tár: 
aláirásával 28.635-1938. szám alatt hir. lás! 
detményt bocsátott ki. Ebben utalva vét 
arra, hosv a népjóléti minisztérium ma 
kezdeményezésére az egész országban Az 
nagy egészségvédelmi mozgalom indult mél 
meg, hangsulyozza, hogy a városi ható. las 
ságok is teljes mértékben belekapcso- seb 
lódnak ebbe az akcióba. Ugyanakkor , ség 
táplálkozásra használt tejjel kapcsola. Nál 
tosan rendeletileg kimondják a követ- tori 
kezőket: Senki sem szállithat Cluj szá. nyi 
mára tejet, csak az élelmiszerek ellen. hák 
őrzésére vonatkozó szabályzat 73-107 zon 
szakaszainak betartása mellett. Senki jel 
sem folytathat tejjel kereskedést, csak hel: 
a megyei állategészségügyi hivatal lén 
iletve az illetékes községi előljáróság káb 
engedélye alapján. Ezt az engedélyt nak 
szeptember elsejéig feltétlenül meg kell 
szerezni. A kiadott engedélynek, ame- rála 
lyet az érdekeltek a személyazonossági pol 
igazolvány mellett magukkal tartoznak lőg 
hordani, pontosan meg kell jelölni az leg! 
illető pontos adatait és a kiadott enge- bud 
dély számát. Ennek hiányában az ille- lőg 
tőtől elkobozzák a tejet és azt minden bad 
további nélkül megsemmisitik. A tejet san, 
csakis tökéletesen záruló tiszta fémkan- mil; 

nákban lehet szállitani és gondoskodni A 
kell arról, hogy a kannák mindig a min 
legkifogástalanabb állapotban legye- azol 
nek. A tejszállitó kocsik csakis zárt 7ep 
kocsik lehetnek és azokon kizáréag geti 
tejet szabad szállitani. Azokat, akik uta 
hamisitott, vagy idegen anyagokkal itta: 
kevert tejet szállitanak, vagy a sza- tern 
bályzat egyéb rendelkezéseit nem tart- tett 
ják be, a laboratóriumi ellenőrző szer- 
vek vizsgálata alapján, akik munkáju. 
kat a város határában azonnal elvégzik, máas 
a tej elkobzása mellett nyomban 1gy 
meg is büntetik. A kirovandó birság az a 
egészségügyi törvény 337. szakasza 
alapján első izben 2-5 ezer lej, megis- 
métlődés esetén sokkal nagyobb. A 
rendelkezés azonnal érvénybe is lépett. fe 

azé 

- LINDBERGH OROSZORSZÁGBA nen 
UTAZOTT. Varsóból jelentik: Lind- a jó 
bergh ezredes Londonból jövet felesé- E 
gével együtt repülőgépen ideérkezett. vas 
Ma azután Moszkvába folytatja utját. ja a 

- KETTÉ VÁLIK A STAN-BRAN 
PÁR. Hollywoodból jelentik: Stan Lau- mag 
relt, a hires komikust Hall Roach film- ne. 
producer elbocsájtotta és igy a hires ség 
Stan-Bran kettős szétválik. Stan helyé- leté, 
be Harry Langdont szerződtették. A meg 
filmproducer kijelentette, hogy az uj mot 
komikuspár lesz a világ legjobb komi- fürö 
kus kettőse és megszünik a duónak az érzé 
a bizonyos fokig ostoba jellege, ami utár 
eddig volt. ford 

- A BERLINI HOLLAND MINISZ gozi 
TER SULYOS REPÜLŐSZERENCSÉI- A 
LENSÉGE. Berlinből jelentik: Wan 
Rappard holland berlini minisztert szer 
sulyos gépkocsiszerencsétlenség érte a 
Bückeburg mellett. A követ koponya- az 
alapi törést és sulyos belső sérüléseket min 
szenvedett. Válságos állapotban szálli 
fották kórházba. 
- FELAKASZTOTTA MAGÁT A aki 

LICEUMI TANÁR. Cosmeni községben ben 
Ilie Gurau liceumi tanár feleségének vité 
távollétében felakasztotta magát. Máf har 

csak holtan találtak reá. lehe 
- Olaszországban nyolc év alatt 184 ezt 

ezer nászutaspár járt. Rómából jelentik: való 
Ez év juliusában nászutasoknak Rómá- olya 
ba és onnan visszautazásra több min csak 
1400 másodosztályu és mintegy 550 har A 
madosztályu kedvezményes jegyet ad- E k 
tak ki. 1930 julius 29-ike óta, amióta ez et 
a kedvezmény érvényben van, 1938 1 
Hus végéig majdnem 184.000 házaspá 
vette igénybe a kedvezményt 

-0- 
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Aramuconal... 
Valaki megjegyezte: 
- Nem értem ezt a nagy gyászt El- 

végre mások is lezuhantak repülőgép- 
pel meghaltak, mégsem avatták őket 

0s hősökké és nem rendeztek nekik nem- 
ilio zeti temetést. 

Szegény budapesti ujságirókollégáink 
Clio istennő trónszéke mellett bizonyá- 

pescu ra nem igénylik szerény és elsodort kar orve társaik védelmét és nem szorul igazo- t hi ljásra az a közvélemény sem, amely ki- 
italva vételes végtisztességben részesitette a 
érium magyar toll munkásainak tragikumát. 
ágban Az elszórt birálatok mégis olyan véle- 
in au ményt giselnek, amelyekre illik vá- ható laszolni. ez a válasz annál illetéke- 
Apese sebb, mert mitfelénk a szellemi mester- 
or a ségek szintjét másképpen kell mérni. 
csola. Nálunk az ujságirás több, mint szellemi 
követ- torna és közvéleménygyártás vagy irá- 
; szá nyitás. Nálunk ez az ipar a legmosto- 
éllen. hább keretek között mindennapos bi- 
3-107 zonytalansággá vált és aki elszánt fej- 
Se nki jel ráadta magát, az nemcsak a fogát 
csak helyezheti időnként füstre, hanem egész 

vatal lényét a jégre teritheti. Mi sokkal in- 
áróság kább tudjuk értékelni a hősi halottak- 
rés nak kijáró tisztelgést i 
g kell - Ez nem hősiesség - mondja a bi- 
ame rálat. - Egészen nyers és közönséges 
os sági polgárok is használják ma már a repü- 
oznak jőgépet, mint az uj idők leggyorsabb és 
Ini az legokosabb eszközét. Mit tettek tehát a 
enge budapesti ujságirók? Felültek egy repü- 
z ile lőgépre (amelyre alkalmasint még sza- 
inden badjegyük is volt) és kényelmesen, gyor 

san, simán haza akartak utazni. Ehhez 
tejet milyen hősiesség kell? 

mka A rossz nyelvek - amelyek ilyenkor 
; dig a minden elképzelhető rágalmat rákennek 
legye- azokra, akiket azonos végzetszerüség kö 
s art zepette irigyelni is lehet - azt is rebes- 
. getik, hogy a halálrepülőgép minden 

utasa, beleszámitva a pilótákat is, kissé 

természetes folytatása volt egy átmula- 
ttt éjszaka mámorának. 
Lehet. Ezt ugyan senki sem tudja bi- 

zonyitani a felborulás eredménye is 
mást mutat, de mondjuk mégis, hogy 
igy volt Kollégáink lumpoltak esetleg 
egyet, aztán felültek a repülőgépre, 
hogy szerkesztőségeikbe siessenek. 
Van-e ebben tehertétel a magyar nem- 
zeti hódolat számlájára? Lehet-e az uj- 
ságiró mámoros szolgálata közben? Ha 
lehet, akkor ez nem az ő hibája, hanem 

akausza 
egis- 

azé a közönségé, amely birálja s amely 

AGBA nem tudja megkülönböztetni a mámort 
Lind- a józanságtól. 

felesé- 
kezett. 
utját. 

BRAN 
n Lau- 
1 film- 
1 hires 
helyé- 

ék. A 
az uj 

nak az 
ami 

Ez a közönség - a mélyen tisztelt ol- 
vasó - még ezért a mámorért is vállal- 
ja a bünrészességet. Azért is, mert tud- 
Ja, hogy a mámor elringat bizonyos ke- 
gyetlen igazságokat azért is, mert a 
maga életének tükröződését látja ben- 
ne. Az ujságiró vetitője a nagy közön- 

ség érzéseinek, gondolatának és lelkü- 
letének. Ha ezt okosan és őszintén végzi, 
megtette a kötelességét akkor is, ha 
mondatait esetleg a mámor tengerében 
füröszti meg. Nem a maga gondolatait, 
érzéseit és lelkületét tárja fel nap-nap 
után a nyilvánosság elé, hanem, vissza- 
forditja a reflektort azokra, akikért dol- 

gozik és él Él - és hal, 
A személytelen munka, 

; 

NISZ 
CSÉI - amelyhez 
M/an száz és száz veszély áll sorfalat, egé- 

isztert szen azonos a rajvonal dicsőségével és 
érte az ismeretlen katona nimbuszával. Az 

onya- Igazi ujságiró mindig másokért harcol 

fégeket mindig a gyengéket védi és mások di- 
szálli- csőségét növeli. Ha ehhez hozzávesszük 

még azt is, hogy a toll küzdelme embe- 

AT A rek millióit és országokat tett naggyá, 
egben a kötelesságteljesités nemessége semmi- 
egnek en sem marad el attól a katonáétól, aki 
égé Mé vitézségi érmekkel diszitve tér haza a 

laremezőről. Ha lehet élő ember vitéz, 
lehet hős a halott ujságiró is. Főleg, ha 

att 184 ezt a végzetet a börtönnél és halállal 
lentik: való állandó incselkedés is tetőzi és 
Rómá- olyan utat jelez, amelyet igen sokszor 
b mint csak tövis szegélyez. 
550 har Az ujságirás hősi halottainak végzete 
jet ad- uj kisértések szoritójába sodor bennün- 
ióta ez ket. Holnap, holnapután nekem, neked, 
938 ju- nekünk és nektek kell majd felszállno- 
ázaspár tok egy másik repülőgépre. Megtesz- 

szük-e? Megteszitek-e? Minden bizony- 
nyal: igen. És megtesszük ha halálos 
pontossággal be fog következni a zuha- 

! 

mnás. Megtesszük, mert olvasóink, közön- 

ittas lett volna és a halálbazuhanás csak 

A Mezősazdákés a Munkások 
Királua" 
Ralca Mihali munkaügyi miniszter lontos szo- 
clális intézkedésekhel javit a romániai mun- 
kásság helyzetén 

A Munkásotthonnak Braila kikötőjé- 
ben történt ünnepélyes felavatása alkal 
mat adott Ralea Mihail miniszternek 
olyan beszéd megtartására, amaely nem- 
csak szépségével és fordulatos felépité- 
sével keltett általános feltünést, hanem 
ami maég érdekesebb volt, uj eszméket 
és uj lelket is tartalmazott. A munka- 
ügyi miniszter nem a hivatalos személy 
hidegségével beszélt Nem a szokásos 
frázisokkal feordult a munkásság felé, 
amelyeket a közelmult idők pelitikai 
vezetői használtak gyakran és amelyek 
mindig miessze voltak az igazságtól, Ez- 
zel ellentétben Mihail Ralea munkaügyi 
miniszter, mint tekintélyes szellemi ve- 
zető, állandóan szeme előtt tartotta a 
társadalmi realitásokat és a munkásság 
nak nem olyan frázisokat mondott nem 
olyan kijelentéseket tett, amelyek soha 
sem valósithatók meg, hanem tényeket 
sorolt fel és olyan munkatervet muta- 
tot be, amelynek megvalósitását már 
meg is kezdte. 

A miniszter hangsulyozta, hogy az 
ojjáéledés, a felfrissülés korszakábar 
élünk és a demagógia és az üres igére- 
tek ellenségeként történelmi jeleentősé- 
gü megállapitásokat tett. 

- II. Károly király Öfelsége - mon- 
dotta a miniszter - azt akarja, hogy ne 
csak a földmüvelők, hanem a „munká- 
sok királya is legyen." 

Olyan szavak voltak ezek amelyek 
mély igazságot tartalnmaaznak. Olyan 
szavak, olyan kijelentések, amelyek hal 
latára a Banat munkássága tapsfergeteg 
gel fogadott és amely általános és 
egyöntetü tetszés igazolja azt, hogy 
mennyire átfogójellegü a mi országunk 
Az ország királya nem helyez előtérbe 
egyetlen egy társadalmi osztály sem a 
másik róvására Ugyanazzal a magas 
nagylelküséggel nyujtja ki támogató ke 
zét az összes becsületes munkások felé, 
mint a földmüvelő, vagy a polgári osz- 
tályok tagjai felé. 

Ralea Mihail miniszter összefoglaló 
módon szenmléltetővé is tette azokat a 
nagyfontosságu intézkedéseket, amelye- 
ket az uj kormányzás a munkásai érde- 
kében foganatositott és azokat a terve- 
ket is, amelyek alkalmasak arra, hogy 

a munkásság életszinvonalá megjavit- 
sák. 

- A munkaügyi minisztériumban je- 
lenleg azon a törvényjavaslaton dolgo- 
zom - mendotta többek között a mi- 
niszter, - amelyek alkalmasak arra, 
hogy megszüntessék az eddigi elégedet- 
lenséget és megteremtsék a tőke és a 
munka összhangját. Már eddig is több 
törvényt hoztunk a munkásság érdeké- 
ben és javára, olyan törvényeket, ame- 
lyek biztositják a napi 8 órai munka- 
időt a magántisztviselők részére, bizto- 
sitják a szabadságidőt és a szolgálati idő 
vel megszerzett jog tiszteletét. 

Jelenleg az uj társadalombiztositó 
törvényen dolgozik a minisztérium, 
amely a kiöregedett munkások részére 
is biztositja azokat a jogokat és előnyö- 
ket, amelyeket eddig csak a ténylegesen 
dolgozó munkások élveztek. Célom az, 
ezzel a törvénnyel, hogy megjavitsam 
a kikötőkben foglalkoztatott munkások 
életszinvonalát és lassan-lassan elérjük 
azt, hogy a munkásosztály élvezze az őt 
joggal megillető tekintélyt és tiszteletet. 

II. Károly király Őfelsége, a mezőgaz- 
dák nagylelkü pártfogója, fokozott fi- 
gyelemmel kiséri azokat a törekvéseket, 
amelyek a munkaügyi minisztérium ré- 
széről nyilvánulnak meg, hogy a romá- 
niai munkásság életszinvonalát nyugati 
nivóra emelje. 

„A Munkások Királya" elnevezés a 
hódolat és az elismerés kifejezése azok 
részéről, akik éjjel és nappal dolgoznak 
a különböző üzemekben a gépek mellett, 
a mühelyekben, ahol most már a friss 
szellő kezd lengedezni és ahol a meguj- 
hodás és az igazság korszaka virrad. 

hogy leleplezték őket, ócska revolvere- 
ket rántottak elő és lövöldözni kezdtek 
és csak veszedelmes tüzharc után sike- 
rült őket lefülelni. 

Határátlépés, lopás és orgazdaság 
miatt a banda hét férfi és nyolc női 
tagja a helyi katonai törvényszék elé 
került, illetve csak három férfi, mert 
négyen a letartóztatás után nemsokára 
kereket oldottak. A törvényszék humo- 
ros jelenetek közepette és a cigányok 
minden esküdözése és jajgatása elle- 
nére bünösnek találta őket és a tárgya- 
láson megjelent Stoica Alexandrut, 
Kolompár Józsefet és Lakatos Józsefet 
egy-egyévi elzárásra itélte lopásért és 
3-3 havi fogházra a tiltott határátlépé- 
sért. Ugyanakkor háromévi elzárásra 
itélte lopásárt és háromhavi fogházra 
tiltott határátlépésért Stancu Martin és 
Covaci loan cigányokat, mig Morar 
Mihály és Varga Nanos bandatagokat 
2-2 évi és 3-3 hónapi elzárással sujtot- 
ta. A banda női tagjait: Moldovan Floa- 
reat, Varga Viola, Rostas Terezát 
Varga Floareat, Rostas Gizellát, Varga 
Bircat, Varga Floarea II-őt és Bogdan 
Mariat orgazdaság miatt 30 napi elzá- 
rásra itélte. 

. 

Csen Józsei ualála 
(CLUJ.) Röviden jelentettük, hogy 

Cseh József ácsmester 77 éves korában 
meghalt és temetése ma délután 5 óra- 
kor lesz a köztemető halottas kápolná- 
jából, Cseh József halálával ismét Cluj 
város jellegzetes, régi és érdekes figurá- 
ja tünt el örökre a közszereplés szinte- 
réről. A rendkivül tevékeny, sokoldalu 
és élénk közéleti munkásságot kifejtő 
kiváló iparos a békeidőkben igen nagy 
politikai tevékenységet fejtett ki. Buzgó 
kortese és hive volt a magyar független 
ségi mozgalmaknak és sok választás si- 
kere füződik az ő nevéhez. Emellett a 
magyarság legkülönbözőbb mozgalmai- 
ban az egyházi életben és különféle ipa- 
ros népjóléti stb. intézményekben mind 
jelentős szerepet játszott és mint tevé- 
keny embert, jó szónokot lelkes magyar 
közbecsülés és szeretet övezte. Ez a tisz- 
telet és becsülés ma bizonyára teljes 
mértékben fog kifejezésre jutni a teme- 
tésen, amelyen az iparosság, a magyar 
társadalom és Cseh bácsi sok-sok tisz- 
telője hatalmas számban fog megje- 
lenni. 

Elmebetes garázdálkodott 
a sigheti postán 

(SIGHET.) Szokatlan eset történt a 
sigheti postahivatalnáll. A bucurestii 
postavezérigazgatóság egyik felügyelője 
rovancsolást végzett a sigheti postahi- 
vatalnál és megállapitásairól több jegy- 
zőkönyvet vett fel. A vizsgálat közben 
berohant a postahivatalba a sigheti el- 
megyógyintézet egyik kiszabadult bete- 
ge, bizonyos Elék nevü egyén, aki fele- 
lősségre vonta az inspektort, hogy mi- 
lyen jogon tart ellenőrző-szemlét és vizs 
gálatot? A felügyelő még fel sem ócsu- 

dott meglepetéséből, amikor az intézet- 

vatalos iratokat tartalmazó aktatáská- 
ját és a jegyzőkönyveket és mielőtt 
még bárki is megakadályozhatta volna, 
futásnak eredt a fontos iratokkal Elek 
visszaszaladt az elmegyégyintézetbe és 
a postafelügyelő hivatalos iratait tartal- 
mazó aktatáskáját, valamint a jegyző- 
könyveket beledobta a kazánba, amely- 
nek lobogó tüze pillanatok alatt meg- 
semmisitette az összes iratokat. 

A meginditott vizsgálat megállapitot- 
ta, hogy miután nyilvánvaló elmebeteg 
cselekményéről van szó, az ügyben nem 
lehet senkit sem felelősségre vonni. ből kiszabadult elmebeteg felkapta a hi 

tizenhárom évi, üzenkilenc hónapi 
és 240 napi büntctiést észtott ki a katonal törvény- 

szék a tolvaj cisányok között 
(CLUJ.) Még az elmult év végén tör- 

tént, hogy a salaj- és satumaremegyei 
csendőrségekhez egymás után érkeztek 
be a feljelentések, amelyek sorozatos 
lopásokról panaszkodtak és kérték a 
tolvajok kézrekeritését. Mindkét megye 
csendőrsége bevezette a nyomozást és 
megállapitotta, hogy a lopásokat egy 
15 tagu cigánykaraván tagjai követték 
el, akik faluról-falura vándorolva, éjjel 
tanyát ütöttek a községek mellett, 
összelopkodtak minden lehetőt és reggel 
tovább vették az utjukat. Legutóljára 

Moftinul-Mic Salajmegyei községben 
tevékenykedtek ahonnan egy ma- 
lomból paplanokat, ruhákat és ezüst 
evőeszközöket loptak el. A falu csend- 
őrsége nyomon követte a karavánt, de 
nasv meglepetésükre ezek egyik éjjel 
szekerestől, mindenestől átlopóztak a 
határon. A csendőrök lesbe állottak és 
két nap mulva ismét megjelentek a 
cigányok két csikóval és egyéb hasznos 
tárgyakkal megrakodva, amelyeket a 
magyarországi Álmosd községből emel- 
tek el. A cigányok, amikor észrevették, 

ségünk, magyar népünk ezt kivánja, er- 
re kért tőlünk zálogot. Elvárja a hősi 
elszántságor talán inkább, mint a ka- 
tonától, mert minket ellenőrizni tud és 
azt hiszi, hogy értünk és nekünk fizet. 
Kartársak, fel a fejjel! Fogjuk meg 

mi is gondolatban könnyes szemekkel 
a Jókai-lepel szegélyét és készüljünk sa- 
ját veszélyeinkre A hősöknek ez a sor- 
suk!... 

Botos János. 

Szinte minden 13.000 lalusi- 
ra csik cén orvos 

(BUCURESTI.) A „Románia" cimü 
lap dr Marinescu népjóléti és egészség- 
ügyi miniszter nagy népvédelmi kam- 
pányának jelentőségével foglalkozik. 
Hangsulyozza, hogy erre a nagy egész- 
ségvédelmi akcióra mindenképpen szük- 
ség volt, mert a rendelkezésre álló 
adatok szerint jelenleg az országban át- 
lagosan minden 12.297 falusi lakósra 

esik egy orvos. Elsősorban is a vérbaj, 
a malária, a tüdővész és a többi népbe- 
tegségek ellen kell tehát teljes erővel 
felvenni a harcot és minisztérium által 
megkezdett akcióba mindenkinek sziv- 
vel-lélekkel bele kell kapcsolódnia. 

Kivégeziék Moszkvában 
a mogyar származásu 

esvuetemi tanárt 
(BUDAPEST.) A „Mai Nap" moszk- 

vai értesülése szerint a hatóságok letar- 
tóztatták, halálraitélték, majd kivégez- 
ték dr. Polacsek László szovjet egye- 
temi tanáre kémkedés és hazaárulás 
vádjával. Polacsek budapesti származá- 
su és 1919-ben a magyar kommün bu- 
kása után szökött ki Oroszországba, 
ahol Kun Béla egyengette az érvénye- 
sülésének utját. Közben azt hiresztelte 
magáról, hogy ő az a dr. Polacsek nevü 
fül. és gégeorvos, akinek világhire van. 
Majd egyetemi tanár lett és sokat uta- 
zott külföldre Ez is tette gyanussá, mig 
most letartóztatták és kivégezték Dr. 
Polacsek Elemér, a hires budapesti gé- 
gegyógyász, kijelentette hogy az Orosz- 
országba szökött orvost egyáltalán nem 
ismerte és sem rokoni, sem más termé- 
szetü kapcsolat nem volt közöttük. 
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Az öreg halász szótlanul bólintott, 
Eddie pedig nekivágott a ház felé veze- 
tő uttalan utnak Hamarosan észre kel- 
let vennie, hogy a környék babonás fé- 
lelmének van némi alapja. A ház ab- 
laktábláit már régen szétcibálhatta az 
orkán és az üres szobák között átnyar- 
galó szél valósággal emberi hangon jaj- 
gatott. 
A halálos egyedülvalóságban, a har- 
sagó tenger és a kietlen sziklavidék kö- 
zött hátborzongatóan kisérteties volt a 
kép. 

Sehol embernek, állatnak semmi nyo- 
ma. Valamivel távolabb néhány kopár 
nyirfa hajladozott, mig a ház közelében 
egy pár bokor vetett halott emberek 
alakjához hasonló árnyékot az utra. 
Dortmund hozzá volt szokva a trópus 

minden veszedelméhez; a hideg észak 
nyomasztó magánya, a jajgató szél el- 
lenére is idegtépő csend s a kietlen ko- 
pár vidék azonban a lelkére feküdt s 
megdobogtatta a szivétt. Önkéntelen 
mozdulattal nyult a revolvere után, A 
hideg acél érintése némileg megnyug- 
tatta. 
Amikor azonban dobogó szivvel, óva- 

tosan belépett a romokban heverő ház 
egyik nyilásán; cseppet sem csodálko- 
zott volna, ha csakugyan fehér lepelbe 
burkolt kisértet-alakot pillantott volna 
meg. 
Két lépést sem tehetett, amikor tisz- 
tán érezte, hogy valaki végigsimitja az 
arcát, majd tapadós, nyálkás érintés ér- 
te a nyakát. 
Riadtan ugrott vissza s revolvere va- 

kon a sötétbe meredt. 
Azután idegesen elnevette magát. Va- 

lamelyik sarokból pókhálófoszlányt té- 
pett le és huzott el arca előtt a szél. 
Nyulós foszlányai megakadtak kabátja 

gallérján s rátapadtak izzadt nyakára, 
- Barátságtalan gészek - dörmögte 

bosszusan s a szanaszét dobált butorma- 

radványok között igyekezett védettebb 

helyre jutni. 
Kézi villanylámpájának fénye idege- 

sen táncolt az omlatag falakon S bár 

tisztában volt azzal, hogy százméteres 

körzetben teljesen egyedül van, ujból 

ijedten összerándult, amikor a háta mö- 

gött nagy robajjal lezuhant egy megla- 

zul kődarab. 
Keresztülhaladt a konyhán s vagy 

ké szobán. A harmadik szoba ajataja 

be volt támasztva mintha a szél ereje 

nem lett volna eléeg kiszakitására, - 

vagy mintha valaki járt volna itt a leg- 

utolsó órákban. 
Nem sokat tanakodott, Nekifeszitette 

vállát az ajtónak, amely a következő 

pillanatban félfástól együtt bedőlt s Ed- 

die valósággal bebukott a szobába. Va- 

kolatdarabok hullottak a nyakába s a 

porfelhő ugy elboritotta, hogy pillana- 

tfokig vakon és süketen állt egy hely- 

Tántorogva mozdult, amikor sulyos 

tes vágódott a mellének; pillanatra 

mély lihegés dobbant a fülébe s egy 

szürke árny tünt el a beszakadt ajtó 
mögött. 

A porfelhő és kőzápor közepette Ed- 

dienek nem maradt ideje arra, hogy 

megállapitsa, állat, vagy ember ro- 

hant-e el mellette. Abban a pillanat- 

ban azonban, amikor az elsuhanó testet 

megérezte, villámgyors mozdulattal 

megfordult és célzás nélkül a sötétségbe 

lőtt A Colt-revolver dörrenését halá- 

los csend követte; a lövés tehát nem ta- 

lált mert sem zuhanás, sem menekülő 

lábak dobogása nem hallatszott. 

A titokzatos menekülő a jelek sze- 

rint a legegyszerübb módot választotta 

Megbujt valahol a közelben s minden 

pillanatban támadhat 

Dortmund kifelé indult, hogy óvatos- 

ságból körüljárja a házat, amikor a 

szoba belsejéből halk kaparás nesze 

ütötte meg a fülét. 
(Folytatása következik) 

vlanmienu mellett: 

(BUCURESTI.) Tegnap este mintegy tiz- 
ezer főnyi közönség előtt a Venus-pályá- 
ján játszotta le a Victoria villanyfényes 
labdarugó mérkőzését a Venus csapatával. 
A mérkőzés mindvégig kitünő sportet nyuj 
tott. A Victoria méltó ellenfele volt a fő- 
városi exbajnoknak, amely csak minimá- 

A transilvaniai zsidó sportegyesületek 
részére alapitott Senennsieb Béla uszó-ku- 
pa versenyei ezuttal ismét a targumuresi 
Makkabi kiváló rendezésében kerülnek le- 
bonyolitásra vasárnap és hétfőn, melyen 
az összes ardeali zsidó sportegyesületek 
uszói résztvesznek. A Sennensieb-kupa ta- 
valyi védőja, a cluji Haggibbor is legjobb 
felállitásában veszi fel a küzdelmet és 
pedig nésztvesznek a versenyen: Benedek 
Kató, Blattner Magda, Grünvald Éva, Gold 
stein Aliz és Hirsch Edit, mig férfiak ré- 
széről: Sebestyén György, Sebestyén An- 
drás, Nóti Károly, Nóti Jóska, Éliás Ti- 
bor, Grün Sándor, Schwartz Pista, Hirsch 

Az oradeal Makabbi Clujon 
(CLUJ.) Az oradeai Makabbi jóképes- 

ségü csapatát a Haggibbor SE vasárnapra 
lekötötte egy mérkőzésre, amely pontosan 
fel 11 órakor kezdődik a Haggibbor saját, 
Donat-uti pályáján. A mérkőzés határo- 
zottan szép és érdekes sportot igér, amely 
egyuttal jó erőpróba lesz a clujiak szá- 
mára, akik beneveztek az alkerületi baj- 
nokságra. Előzőleg fél 9 órakor a rendező 
egyesület ifjusági gárdája a CAC ifivel 
méri össze erejét. A Haggibbor football- 
szakosztálya felkéri a zsidó sporttársadal- 
mat, hogy a mérkőzésen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg, amely hosszu idő 
után most ismét mérkőzést rendez saját 
pályáján. A szakosztály vezetősége egyben 
felkéri összes játékosait, hogy a mérkőzés 
ügyében tartandó megbeszélés céljából 
csütörtök este fél 9-kor a Haggibbor Ott- 
honban okvetlenül jelenjenek meg. 

Kljelölték a cluli csapatok 
edzési napj alt 

(CLUJ.) Az alkerületi labdarugó szövet- 
ség legutóbbi ülésén megállapitotta a cluji 
csapatok edzési beosztását, amely a kö- 

vetkező: 

Nagypálya: Hétfő: Törpecsapatok, kedd: 
Victoria, CFR, szerda: Universitatea, csü- 
törtök: Victoria, péntek: Universitatea, 

cAC, szombat: törpecsapatok. 

Egyes számu kispálya: Hétfő: üres, kedd: 
cAC, Napoca, szerda: UAC, CMSC, csü- 
törtök: Echo, UEC, péntek: Reuniunea, 

CFR. 

Kettős számu kispálya: Kedd: Echo, 

UEC, szerda: Reuniunea, Victoria törpe, 

csütörtök: CAC, Napoca, péntek: Haggib- 

bor, CMSC. 

Tekintettel arra, hogy a disztrikt ülésén 

a B. liga sorsolása még nem volt ismeretes, 

a szeptember 4-én megkezdődő alkerületi 

labdarugó bajnokságok végleges beosztá- 
sát a legközelebbi ülésen ejtik meg, ame- 

lyekre a következő csapatok jelentették be 

részvételüket:t CAC, UEC, CFR, Echo, 

cMSsC, Napoca, Haggibbor, Turnatoria és 

az UAC. 
-0 

Belejeződtek az országos 
viztoló-balnokságok 

(SIBIU.) Kedden fejeződtek be az orszá- 

gos uszó- és vizipólóbajnokságok küzdel- 

mei. A vizipólóbajnokságot a Viforul Da- 

cia nyerte meg, amely a sibiui Armin csa- 

patát 6:0 arányban győzte le. Egyéb ered- 

mények: CSTg. -Armin 80, Ferar-Uni- 

versitatea 3:2. 

A vigaszversenyt a CAC csapata nyerte 

meg. 

Feltünést keltett, hogy az uszóbajnoksá- 
gok során mindössze egyetlen országos re- 
kord dőlt meg, aminek illetékes tényezők 

azt a magyarázatát adják, hogy a versenye 

ket rendkivül rossz időben bonyolitották 

le. A 100 méteres gyorsuszást például, 

amely hétfőn került lebonyolitásra, dél- 

előtt fél 10-kor rendkivül hideg. szeles, 

esős időben uszták, ami természetesen az 

eredmény rovására ment. 

TESTEDZES 

Venus--Victoria 3: 2 (1: 1) 
lis arányban tudta maga alá gyürni a clu- 
jiakat 3:2 (1:1) eredménnyel. A kitünő 
cluji együttes máris nagyszerüen „együtt- 
van" és minden remény megvan arra, 
hogy az őszi idény startját kitünően fogja 
venni. 

-o- 

-...- 
Nivés és élvezetes küzdelmet igér 

a tg.muresi uszó-Makabbiada 
Bandi, Diamandstein Ernő, Herskovits 
Béla, Schwartz Tibor, Sándor László, Meis 
ter Tibor, Meister Ernő és Robert György. 
A cluji csapat kisérője Keszler Ignátz 
sportigazgató és Fisch Zoltán titkár lesz. 
Az uszó Makkabiadon egyébként résztvesz 
a transilvaniai Makkabi elnöksége is és 
igy minden remény meg van arra, hogy a 
transilvaniai zsidó sportegyesületek im- 
pozáns külsőségek között fogják lebonyo- 
litani a Sennesieb-kupa versenyt, mely 
egyébként a transilvániai zsidó uszók ko- 
moly erőpróbája lesz a tavasz folyamán 
Tel-Avivban megtartandó világ-Makka- 
biádra is. 

-. 
TOMA AURELT, a román bantamsulyu 

Európa-bajnokot, mint Párisból hivatalo- 
san jelentik, a világbajnoki cim elnyerésé- 
ért kihivta Balthazar Sangchilli, volt ban- 
tamsulyu ökölvivő világbajnok. A spanyol 
reméli, hogy ismét sikerül majd kiveteked 
nie a büszke cimet. (?) 

TOvVÁBB DAGAD A BINDEA-ÜGY? 
Budapestről jelentik: A kupabizottság teg- 
nap átiratot intézett a Magyar Labdarugó 
Szövetséghez, amelybn bejelenti, hogy tu- 
domásul veszi a Korányira kiszabott bün- 
tetést, de kéri a vizsgálat további folyta- 
tását, mert a tettleges inzultusnak valószi- 
nüleg még több más szereplője is van. 

Dr. Morar Teofil, oradeai biró vezeti a 
Ripensia és a Rapid második nagyfontos- 
ságu mérkőzését, amely vasárnap Timisoa- 
rán kerül eldöntésre Románia nemzeti 
football bajnokcsapata büszke ciméért. 

AZ OLASZ FOOTBALSZÖVETSÉEG teg- 
napi rendkivüli gyülésén foglalkozott KK- 
csapatainak szereplésével. Ennek során 
megállapitást nyert, hogy a bucurestii FC 
Rapid-Genova mérkőzésen a Rapid veze- 
tősége nem tette meg mindenben a szük- 
séges intézkedéseket, amelyeket a közép- 
európai kupa szabályai előirnak. Ennek kö 
vetkeztében elhatározták, hogy a román 
footbaliszövetséggel egyévi időtartamra 
felfüggesztenek minden kapcsolatot. A hir 
még hivatalos megerősitést is igényel. 

A Napoca footballszakosztálya felhivja 
játékosait, hogy a csütörtöki szezonnyitó 
edzésen a kispályán jelenjenek meg. 

Csik meggyóőgyult. A magyar olimpiai 
bajnok betegségéből felépült és tegnap 
már edzést is tartott. 

Gábory-Asbóth, a kitünő magyar férfi- 
páros a Berlinben megtartott Blau-Weiss 
Klub teniszversenyén a második helyen 
végzett a Beuthner (német) Kho-Sin-Kie 
(kinai) páros után. 

Az angol-francia atlétikai viadalt Lon- 
donban az angolok nyerték 70:50 pont- 
aránnyal. 

Az Európa-USA földrészek közötti vá- 
logatott uszóversenyt szombaton és vasár- 
nap bonyolitják le a berlini olimpia uszó- 
stadionban. A magyarok közül egyedül 
csak Kőrösi fog szerepelni. 

A Román Labdarugó Szövetség megbiz- 
ta Luchide Octavian szövetségi főtitkárt, 
hogy utazzék le augusztus 21-én Timisoa- 
rára, nézze végig a Ripensia és a Rapid 
második döntő mérkőzését és figyelje meg 
azokat a játékosokat, akik a Románia és 
Jugoszlávia között szeptember hónap fo- 
lyamán megtartandó válogatott mérkőzé- 
sen a nemzeti csapat összeállitásánál te- 
kintetbe jöhetnek. A román-jugoszláv 

A. és B. válogatott mérkőzéseket szep- 
tember 4 és 6-án tartják meg. 

A Haggibbor uszó-szakosztálya pénte- 
ken délután 2.30-as vonattal Tárgumures- 
re utazik az uszó-Makabiadára. A kedvez- 
ményes utazásra vendégeket szivesen visz 
magával a vezetőség. Jelentkezni lehet csü- 
törtök este 6-8-ig a Haggibbor otthonban 
Str. Stroescu 7-b. 

Uranus-Cimentul 1:1 (0:0). Jó sportot 
nyujtó barátságos mérkőzés. Biró: Csoma. 
Uranus ifj. Cimentul ifj. 2:1 (2:0). Biró: 

VII. évfolyam, 1938, AUGUSZTUS 19. 

Seke - sport A t 
Az oradeai Makkabi kiváló tekecs p vasárnap revans-mérkőzést játszik a rel 

Haggibborral a Moderna-pályán. Az úre s 
deai Makkabi teke-csapata vasárnap Clu 
jon vendégszerepel, ahol a Haggibborra) 
játsza le reváns-mérkőzését. Mint temere 
tes, a multkoriban a Haggibbor teke-es 
pata vereséget szenvedett az oradeai 
kabitól, melyet azonban ezuttal ek Pica 
köszörülni és alapos tréninggel készül fel sága azon reményben, hogy ezen célkitüzése . Alus 
kerüni is teg. A gy délelőtt Veszi pine 

a Moderna- án . 
Carol II 12. zam) án (CGal Reges ho jetve 

káro 
Surisztika jent 
a a nösló i Ő A „Gyopár" turista egyesület felhiv; pin 
tagjainak, valamint a természetbarátok lent 
gyelmét, hogy folyó hó 21-én reggel 6 óraj indulással fürdőkirándulást rendez Uioami állot 
ra autóbusszal. Ugyszintén reggel fél 8 óraj vizs 
indulással gyalogtura: Leányvár, Garban cu 
völgye, EKE-forrás, Magura-Mic, Arpad- eller 
csucs, Majláth-kut és a fágeti Gyopár me- tá: 
nedékhely érintésével haza. indulás az tat 
egyesület elől, Str. Episcop N. Ivan 27. sz na : 
alól. Vendégeket szivesen lát az egyesület külö 
Ugyszintén felhivjuk a természetbarátok 
figyelmét, hogy még e hó 28-án rendez au. isme 
tós turát a szépfekvésü Intregáldi és a re. élést 
metei sziklaszoroshoz autócserével. Előre ő ár 
lehet jelentkezni az egyesület helyiségé- nem 
ben, Str. Episcop N. Ivan 27. Kacsó urnál osa és Gh. Dima 4. szám alatti könyvkötészet ben, Szakolczi urnál. csak 

azér 
A opa 

Sársaság eza 
A 

0 Szentségimádás a Napközi Otthonban. nést 
Augusztus 20-án, pénteken a Napközi Ott. lyos 
honban (Iuliu Caesar 65.) egésznapos szent most 
ségimádás lesz. Szentmise reggel 8 órakor ly 
Kérjük a kath. hivőket az imádásban men. 
nél számosabban vegyenek részt. meg 
0 A Munkás Atheneum augusztus 20-án 

az Épitőmunkás Otthon disztermében Jean 
Jaures tudományos munkáiról ünnepélyes Ira 
előadást rendez. Az előadás kertében Urzi- II 
ca Gheorghe és Jordáky Lajos ismertetni 
fogják a nagy elhunyt halhatatlan műveit ( 
és munkásságát. Az előadást a nap jelen- 10 é 
tőségéhnez mérten kiegésziti a műüvészies ségi 
szórakoztató müsor, amelynek keretében verti 
Olariu Ioan, Ivan Cornel és Bojan hirne- E 
ves operaénekesek dalszámai, a munkás 
szavalókórus, az Épitőmunkások Dalkara, zafe 
továbbá a Bőrmunkások és Gutenberg da- ! moc 
lárdák énekszámai fogják felejthetetlenné kede 
tenni a hallgatóság előtt ezen napot. A utár 
megváltott jegyek érvényesek. Uj jegyek a egyi 
pénztárnál kaphatók. Az előadás iránt tölt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, miért is Past 
jó lesz, ha mindenki előre gondoskodik a B . 
belépő jegyekről, amely az Épitőmunkás Eesz 
Otthonban kapható. ügyi 
0 A cluji épitőmunkások folyó hó 19-én, rr 

pénteken este fél 6 órai kezdettel az Épitő- 30 
munkás Otthonban félévi közgyülést tar- 
tanak. Ezen a közgyülésen számolnak be is 
az épitőipari munkaadókkal folytatott tár- 
gyalásokról. 
0 A cluji borbély- és fodrászmunkások 

folyó hó 19-én, pénteken este fél 9 órai 

Vass. 

kezdettel az Épitőmunkás Otthonban rend- (s 
kivüli szakmai gyülést tartanak. Napirend: szan 
A vasárnapi munkaszünet kérdése, a kerü- kasz 
leti szövetkezeti mühelyek vezetőinek meg nek 
választása, inditványok. Az egész borbély- delt 
iparban a gyülés iránt érthető nagy érdek- lő l 
lődés nyilvánul meg. vise 

meg 

Rádió 
aó ezer 

PÉNTEK, augusztus 18. Av 
Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, rádióhir- 

adó, utána szórakoztató zene, hangverseny, ál 
háztartási és orvosi tanácsadó, hirek. - ják 
13,15: Időjelzés, vizállásjelentés, hirek. - 
13,25: Rádiózenekar szórakoztató hangvel- 
senye. 15,20: Időszerü előadás. 19,15: Stefa- 
nescu zenekara. 20: Felolvasás. 20,15: Foti- ját. 
nu lonel csellózik, Niculescu Sabina hár- mer 

fázik. 20,40: Balalajka-zenekar számai. egy 

21,05: Felolvasás. 21,25: A Rigoletto opera tatl: 
lemezeken, a szünetekben pedig hirek. Az 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek nák 
étrend. 11: A világkongresszus záróülése. got 
13,05: Enek, 13,30: Hirek. 14,30: Zenekar bélk 

15,85. Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: HI- szer 
rek. 18: Zene. 18,45: Sportközlemények. - d 
19,30: Előadás. 20: Hanglemezek. 20.30 r. 

Előadás. 21,10: Hirek. 21,30: Zongoravel hap 
seny. 22,10: Cigányzene, 22,50: Világkon2 US 
resszus záróülése (viaszfelvétel). 23,45: Elő- - 

adás. 24.10: Szalonötös. 1,05: Hirek. ó cure 

Bécs. 13: Déli zene. 15,10: Szórakoztat vár1 
zene. 17: Könnyü zene. je- sebé 

Berlin. 20: Könnyü zene. 22,15: Tarka 1e igye 
mezek. 23.30: Tánczene. c mel 

Varsó i7: Operett-részletek. 18: Tán aki 
zene. 20: Lemezek. 22,10: Dalok. 

-0 



onban, 
zi Ott. 

szent 
őrakor 
1 men- 

20-án 
Jean 

pélyes 
1 Urzi- 
ertetni 
műveit 
jelen- 

vészies 
etében 
hirne- 
unkás 

alkara, 
erg da- 
etlenné 
ot. A 
gyek a 

iránt 
niért is 
kodik a 
nunkás 

ÉEpitő- 
ést tar- 
ak be 
tt tár- 

nkások 
9 órai 
n rend- 
pirend: 
akerü- 

ek meg 
rbély- 
érdek- 

vu. évfolyam, 1938. AUGUSZTUS 19. 

A tövárosi Picadilig étte- 
rem és kavéház penztárosa 
sulyos vád kat emel a u- 
jaojdonos és az üzem fiszt- 

visclől ellen 
(BUCURESTI.) Megirtuk, hogy a 

picadilly kávéház és étterem igazgató- 
sága feljelentést tett Laurentiu Dan 
Ajuasu vendéglői pénztáros és négy 
inecér ellen, akiket azzal vádolnak, 
bogy hütlenül kezelték a pénztárt, il- 
jetve hogy összejátszva, sulyosan meg- 
kárositották a tulajdonosokat. A felje- 
jentés alapján a pénztárost és a négy 
pincért letartóztatták és elrendelték el- 
jenük a vizsgálati fogságot 
Az ügyben most szenzációs fordulat 

állott be. A pénztáros feljelentést tett a 
vizsgálóbirónál a Picadilly-étterem Pet. 
cu nevü igazgatója és két tisztviselője 
ellen, akikről azt állitja, hogy letartóz- 
tatása előtt sulyosan bántalmazták vol- 

na őt Kezeit-lábait összekötötték és 
különböző kinzásokkal kényszeritették 
Z a feljelentés szerint - arra, hogy be 
ismerje az állitólagos lopást és vissza- 

élést. A pénztáros hangsulyozza, hogy 
ő ártatlan, semmiféle szabálytalanságot 
nem követett el és a vendéglő tulajdo- 
nosai részéről tett bünvádi feljelentés 
csak személyi bosszu müve, csupán 
azért ismerte be mégis az állitólagos 
jopást, hogy ne kinozzák és ne verjék a 
gazdái tovább. 
A pénztáros feljelentése nagy feltü- 

nést keltett a fővárosban és annak su- 
lyos állitásai alapján a vizsgálóbiró 
most elrendelte a vizsgálatot a Picadily 
ly Petcu nevü igazgatója és az összes 
megvádolt tisztviselők ellen. 
. 

Hracédiát okozott a guer- 
mekek könnyeimiűsége 
(DEJ.) Kocsis Mihály Sieu-Odorheiu-i 

10 éves kisgyermek Vinter Dioneru köz- 
ségi lakos padlásán járva 3 darab fegy- 
vertöltényt talált. A kisfiu a három da- 
rab töltényt eldugta a kalapjába és ha- 
zatfelé indult. Utközben találkozott Ti- 
mocea Pascu gyerekkel, akinek eldicse- 
kedett, mit talált, majd elő is vette. Ez- 
után szeget és követ kerestek, majd az 
egyik kapszlit kifelé kezdték verni. A 
töltény ekkor felrobbant és Timocea 
Pascut életveszélyesen megsebesitette. 
Beszállitották a bistritai kórházba Az 
ügyben pedig vizsgálat indult. 

30 ezer lel elsikkasztását 
ismerte be eddis a letar- 
toztatott siblui pémzügul 

tisztviselő 
(SIBIU.) Jelentettük, hogy a sibiui I. 

számu adóhivatalnál nagyszabásu sik- 
kasztásoknak jöttek a nyomára mely- 
nek következtében az ügyészség elren- 
delte Fratu Matei adóhivatali tisztvise- 
lő letartóztatását. A sikkasztó köztiszt- 
viselő - mint megirtuk - adónyugták 
meghamisitásával és valótlan adóbejegy 
zésekkel az évek folyamán közel 100 
ezer lejjel kárositotta beg a kincstárt. 
A vizsgálóbiró előtt Fratu eddig 50 ezer 
lej elsikkasztását ismerte be, a többit 
nem akarja vállalni. Az ügyben folytat- 
ják tovább a vizsgálatot 

- Megtalálták az asztma gyógymód- 
ját. Stockholmból jelentik: Kolbye is- 
mert svéd orvos sikerrel kisérelt meg 
egy uj gyógymódot az eddig gyógyitha- 
tatlannak tartott asztma gyógyitására. 

Az uj gyógymód abban áll, hogy a vé- 
nákba egy Marantil"-nak nevezett anya 

80t fecskendeznek be, amely a vastag- 
élben és a vékony belekben fejlődő 

szerves anyagokból készül A Kolbye 
ar. által kezelt betegek egyike egy hó- 
nap leforgása alatt teljesen kigyógyult 
uszéves asztmájából. 
- Székesfehérvár mellett gázolt a bu 

eurestii főorvos gépkocsija. Székesfehér 
várról jelentik: Dr. Berceanu bucurestii 

sebészfőorvos gépkocsiján a Balaton felé 
igyekezett Utközpen Székesfehérvár 
mellet elütötte Pintér Márton iparost, 
aki agyrázkódást szenvedett BPintért 
erceanu saját gépkocsiján vitte a kór- 
ázba. A rendőrség meginditotta a hi- 
"atalos eljárást. 

zy IÓESTEKI. ... 

(CLUJ.) Még évekkel ezelőtt történt, 
abban az időben, amikor a politikai 
pártok müködése még engedélyezve 
volt, hogy az albamegyei Bucium-Ab- 
rud község volt legionista ifjai keresz- 
tet állitottak a község templomának 
udvarán, a háboruban elesett hősök 
emlékezetéree A pártok beszüntetése 
után a falu jegyzője parancsot adott a 
csendőrőrmesternek, hogy a keresztet, 

amelynek felirati szövegében az oda- 
való legionisták szerepeltek, mint ado 
mányozók, tüntesse el a templom elől. 
A csendőrőrmester ennek eleget is tett, 
de olyan módon, hogy azt kivágatta két 
munkással és a falu cigányára bizta, 
hogy égesse el. Ez az eljárás a falu 

Lázitás vádjával kéthénapi elzárásra 
itélt a katonai törvényszék egy 

görögkatolikus papot 
görög katholikus lelkészének, Tomus 
Traiannak élénk nem tetszését hivta ki, 
aminek a pap kifejezést is adott egyik 
szentbeszédében, amely az őrmester 
tudomására jutott, aki abban lázitást 
látott fennforogni. Emiatt és ugyan- 

akkor tiltott politikai propaganda miatt 
indult meg az eljárás Tomus ellen, aki- 
nek ügyét tegnap tárgyalta a katonai 
törvényszék. A tanuvallomások és dr. 
Moanta, illetve dr. Fabius védőbeszéde 
után, akik a pap felháborodásának jo- 
gosságát hangoztatták, a biróság mégis 
bünösnek találta a lelkészt a lázitás 
tényében és kéthónapi elzárásra itélték, 
mig a politikai propaganda vádja alól 
felmentették. 

(BUDAPEST.) Megdöbbentő merény- 
let tartja izgalomban napok óta Zala- 
egerszeg lakosságát Revolverrel támadt 
tegnap délelőtt rendelőjében Farkas 
Béla főorvosra egy volt betege és ami- 
kor a revolver csütörtököt mondott, du- 
lakodás közben megsebesitette az or- 
vost 
A délelőtti órákban Magyar Imre 

budapesti molnársegéd állitott be dr. 
Farkas Béla zalaegerszegi rendelőjébe. 
Az ismert orvosnak, aki egyben az ot- 
tani OTI egyik vezetője, ebben az idő- 
ben teljesen üres volt az orvosi váró- 
szobája. A főorvos kitárta az ajtót és 
azonnal beengedte az ismeretlen fiatal- 
embert. 

Farkas főorvos leült iróasztalához, le 
ültette a fiatalembert és megkérdezte, 
hogy hivják. 

géd vagyok - mondotta a fiatalember 
különös, éles hangon - A főorvos ur 
nagyon jól ismer engem 

Farkas főorvos kutatni kezdett em- 
lékeiben, de sehogy sem tudott vissza- 
emlékezni a molnársegéd arcára. 
- Nem emlékszem, - válaszolta, - 

de az mindegy tessék elmondani nyu- 
godtan, mivel lehetek segitségére. 

Magyar Imre hangja egyre élesebb 
lett. Elmondotta, hogy a főorvos évek- 
kel ezelőtt kezelte őt. Akkor még Zala- 
egerszegen dolgozott, az egyik malom- 
ban volt molnársegéd. Sulyos betegsé- 
get kapott, felkereste a főorvost, aki 
hosszabb ideig kezelte Azután Buda- 
pestre került és előadása szerint külön- 
böző komplikációk állottak be, amelyek 
miatt tovább kellett kórházba járnia A 
kezelés közben betegsége annyira su- 

dohány, 

nevolverrel támadi 
kezelőorvosára a zsaroló betcs - 
de letartóztatták 

- Magyar Imre budapesti molnárse- 

lyosbodott, hogy egyik bordáját el kel- 
lett távolitani. 

Mi kedvesebb 2000 pengő, vagy az 
élete? 

- Még most sem gyógyultam meg 
teljesen - kiáltotta a főorvos felé Ma- 
gyar Imre. - A főorvos ur a kezelést 
elhibázta. Tessék nekem ezért 2000 
pengő kártéritést fizetni. 
Farkas főorvos megdöbbenve nézett 

az izgatott emberre. Próbálta magya- 
rázni, hogy talán forduljon a birósághoz 
kártéritési igénnyel ott majd elintézik 

az ügyet. 
Magyar Imre most egész közel lépett 

az iróasztalhoz 
- Mi kedvesebb önnek, a 2000 pengő, 

vagy az élete? - kérdezte. 
Farkas Béla egy pillanatig némán állt 

a helyén. Tudta, hogy senki sincs a vá- 
rószobában. A lakásban rajta kivül 
csak felsége tartózkodik és félt, ha kiál- 
tozni kezd, felesége berohan és akkor 
még nagyobb baj támadhat. 

Revolver 

Ezt a néma pillanatot használta fel a 
molnársegéd. Hátsó zsebéből revolvert 
rántott elő és a főorvosra szegezte Az- 
után a revolvert a főorvosra célozva, 
elsütötte A revolver csütörtököt mon- 
dott. 

Izgalmas pillanatok játszottak le a 
rendelőben. 
A főorvos, mikor látta, hogy a re- 

volver csütörtököt mond, nem vesztette 
el lélekjelenlétét hanem teljes erővel a 
molnársegéd felé sujtott. A hatalmas 
ütés orrán érte Magyar Imrét. Egy pil- 
lanatra hátratántorodott, de nem vesz- 
tette el egyensulyát és a főorvosra ve- 

1 
A LEGFONTOSABB DOHÁNYTE RMELŐ AÁLLAMOK. A legyfontosabb 

illetve dohánynemütermelő államok adatai. Amint látjuk, az Amé- 

rikai Egyesült Államoké az elsőség e tekintetben. 

sát ellenőrizhessék és 

mértékben belekapcsolódik a 

u utta/ 

/tette magát. Rettenetes dulakodás kez 
dődött az orvos és volt betege között 
A főorvos megragadta a molnársegé 

det és tuszkolni kezdte az ajtó fele Ve. 
rekedés közben eljutottak az ajtóig. 
Ebben a pillanatban Magyar Imre kisza 
baditotta jobbkezét, amelyben még 
mindig szorongatta a revolvert és a fegy 
ver agyával a főorvos fejére sujtott. 

A vérző orvos segitséget kér 

Farkas Béla az ütés következtében el- 
engedte a fiatalembert, aki egy pillanat 
ra megállt és várta, hogy most mi kö- 
vetkezik. Farkas Béla hirtelen mozdulat 
ta felrántotta az ajtót és kirohant a vá- 
rószobába. Szerencsére a rendelő ajta- 
jába kivülről volt betéve a kulcs. A fő- 
orvos kétszer megforditotta a zárban és 
rohant ki a rendelőből az uccára, Fejé- 
ből nagy sugárban ömlött a vér 
Amikor a kapu elé ért kiáltozni kez- 

dett: 
- Segitség! Segitség! Merénylő van 

a rendelőmben! 
Farkas Béla házától 25-30 lépésnyire 

van a zalaegerszegi rendőrkapitányság 
épülete. Először a rendőrség kapuőre 
hallotta meg a kiáltást és futólépésben 
indul a vérző, támolygó orvos felé. 
Farkas Béla izgatottan mutatott a ren 

delő ajtaja felé és néhány szóban elmon 
dotta, hogy mi történt néhány perccel 
ezelőtt a szobában. Addigra már több 
rendőr ért oda, együttesen nyitották ki 
az ajtót és behatoltak a csatatérré vál- 
tozott rendelőbee Néhány másodperc 
alatt Magyar Imre megbilincselve állt 
a rendőrök között. Átkisérték a kapi- 
tányságra, ahol azonnal megkezdték ki- 
hallgatását Közben Farkas Béla dr se- 
bét orvos vizsgálta meg, aki megállapi- 
totta, hogy a seb szerencsére nem mély. 
Magyar Imre a kihallgatást végző 

rendőrtiszt előtt ugyanugy mondotta el 
a történetet, ahogy a főorvosnak a me- 
rénylet előtt. Még egyszer előadta a ke- 
zelése történetét. Zsebében találtak egy 
levelet, amelyet Farkas Béla főorovos- 
hoz cimzett. Ebben a levélben is 2000 
pengő kártéritést követel. 
Magyar Imrét kihallgatása után szán- 

dékos emberölés és zsarolás kisérlete 
cimén letartóztatták Valószinü holnap 
kisérik át a zalaegerszegi ügyészség 
fogházába Farkas főorvost lakásán 
ápolják. 

- Nem történtek változások a sajtó- 
és propaganda igazgatóságoknál. A „Ca- 
pitala" cimü lap jelentése szerint asaj- 
tó- és propaganda igazgatóság személy- 
zetében nem történtek változások és az 
idevonatkozó hirek tévesek 

- TELJES SIKERE VAN A MUN- 
KA ÉS JÓAKARAT KIRÁNDULÁ- 
SOKNAK. A munkaügyi minisztérium 
által rendezett „Munka és jóakarat 
szervezet nevében rendezett munkás- 
kirándulásoknak a legteljesebb sikere 
mutatkozik. A minisztérium most a 
hónap vége fele ujabb kirándulások 
rendezését tervezi a tengeri kikötőkbe, 
a Jiul völgyébe, a Prahova völgyébe és 
a Mócvidékre. 

- UJ HIVATAL LÉTESÜL A PÉNZ- 
ÜGYMINISZTÉRIUM KERETÉBEN. A 
pénzügyminisztérium keretében elha- 
tározták egy ugynevezett irányitó és 
összpontositó hivatal létesitését, amely- 
nek célja pontos és gyors statisztika 
összeállitása arra nézve, hogy a kincs- 
tári célokra szükséges anyagok elosztá- 

felülvizsgálhas- 
sák. 

- Hires francia repülő Bucurestiben 
Frances Codos, a hires francia repülő 
az Air France francia repülőtársaság 
romániai kirendeltségének felülvizsgá. 
latára, mint a társaság felügyelője, Bu- 
curestibe érkezett. 

- AZ ASTRA IS BELEKAPCSOLÓ- 
DIK A NAGY NÉPVÉDELMI KAM- 
PÁNYBA. Az Astra Kulturliga elhatá- 
rozta, hogy összes transilvaniai szervei- 
vel és minden munkaerejével teljes 

nagy 
nemzetvédelmi kampányba. 

- A KÜLÜGYMINISZTER HAZA- 
TÉRT SZABADSÁGÁRÓL. Petrescu 
Comnen külügyminiszter Sinaiaból, 
ahol néhány napig szabadságon volt, 
visszatért a fővárosba és átvette hiva- 
talának vezetését. 



Aprőhirdetések 

LEVELEZÉES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok 
Rosner ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 
114. (V 1119) 

SUÜRGÖSEN eladók a legszebb villane- 
gyedben házhelyek, Str. Marzescuban, csa 
torna, viz, villannyal 18 hónapi részletfi- 
zetésre. Cim: Str. Amos Francu 9. (8017) 

ÜZLETBERENDEZES modern stilben 
majdnem uj, megfelel drogériának, ke- 
nyérüzletnek, cukorkaüzletnek, stb. jutá- 
nyosan eladó. Megtekinthető „Familia" 
kenyérüzlet. Str. Reg. Maria 10 alatt. 

(7925) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Leggaran- 

táltabb villanyondolálások és müvészies 
hajfestések 20 természetes árnyalatban, le- 
szállitott árakkal azon hölgyeknek, akik 
d. e. fél 10 óráig és d. u. 4 óráig bejönnek. 
Kapható a villanyondolálás első beveze- 
tőjénél. Mussa, P. Unirii 23. (8062) 

19 éves csinos, gazdálkodóleány, ötmil- 
lió vagyonnal, kétmillió készpénzhozo- 
mánnyal. 28 éves csinos özvegy 4 millió 
vagyonnal férjhezmenne. Összeköttetést 
letrehoz Bizony Ferenc házasságközvetitő 
irodája, Timisoara, Str. Lenau 12. v T1107 

30-45 évesig urinő ismeretségét keresem 
szórakozás miatt. „Érdeknélküli barátság" 
jeligére a Nova könyvosztályába kérem. 

(P 165) 

„NEM bánja meg" jeligének levél van a 
kiadóban. Kérem átvenni. (8229) 

ADASVETEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. ( T 1124) 

HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P21) 

EGY alig használt modern cukorka üz- 
letberendezés olcsón eladó. Értekezni Cal. 
Reg. Ferdinand 12. (T1108) 

FÜRDÖJÉHEZ, kézmosáshoz használjon 
Bradoson fenyőszappant. Dobozonként 5 
lejért mindenütt kapható. (T1111) 

ELADÓ a Str. Muresului 19 szám alatt 
egy sémi villa, nagy szőlő és gyümölcsös 
kerttel. Érdeklődni ugyanott. (8029) 

ELADÓŐ tégla és egy csontszinü oszlop- 
kályha. Str. Báltii 9., Str. Pata végén. 

(8059) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek és 
eladok Grünfeld, Str. Memorandului 6 Ház 
hoz is megyek. (8066) 

ELADÓŐ félparcella házzal, termő gyü- 
mölcsfákkal. Érdeklődni: Str. Iorga 5., ház 
mesternél. (8099) 

IPARVÁLLALATI célra keresünk meg- 
vételre helyben, viz mentén fekvő mint- 
egy 150-200 négyzetméter területet, eset- 
leg épülettel. Ajánlatok „Ipar" jeligére a 
kiadóhivatalba. (8153) 

MODERN, mély, kékrefestett gyermek- 
kocsi matráccal együtt eladó. Str. Munci- 
torilor 65. (8159) 

SZÉP félfedelü kocsi olcsón eladó. Cal. 
Regele Ferdinand 104. (8132) 

MEGVÉTELRE keresek 4-5 lóerős vil- 
lany motort, 10 méter 60 mm. transzmisz- 
sziót, hozzá kerekeket és szijakat és egy 
csiszológépet. Piata Carolina 3., ajtó 1. 

(8133) 

EGY használt konyhaszekrény és iróasz- 
tal eladó. Str. Paris 68., ajtó 5. (8135) 

ELUTAZAÁS miatt olcsón eladó egy bank 
terhes szép családi ház. Str. Napoca 2. 
Cris telep) Érdeklődni: Str. Negru Vodá 
12., Goia-féle üzlet. (8174) 

ELADŐK: Gyümölcsös házhelyek, uj ház 
kerités, filegória, oleánderek. Cal. Motilor 
45., dohánytőzsde. (P 152) 

ELUTAZÁS miatt eladó kézimunkaüzlet 
forgalmas helyen. Cim a kiadóban. 

(P 153) 

ELADÓ villahelyek Str. Umbroasá 7. Be 
járat a Str. Regalá-ból. (7947) 

ÉTTEREM, aranybánya, két családnak 
is uri megélhetést nyujt, betegség miatt 
eladó. Cim a kiadóban. (8001) 

lemmel 700.000-től 6 millió leig. Családi há 
zak 350 ezertől 2 millióig. Parcella és bér- 
ház telkek. Vermes Ludovicnál, Str. Ne- 
culcea 2. Üzleti órák 4-6-ig. Telefon: 
17-96. (8075) 

CENTRIFUGAÁL szivattyu jókarban el- 
adó. 3 colos és 1 drb. ötnegyed colos. Str. 
Trecátoare 13. (8089) 

KÉT szoba, konyhából álló ház családi 
okok miatt sürgősen eladó. Str. Gavril 
Tripon 48. (8106) 

INGATLANT vásárlók ftigyelmébe! Mi- 
előtt házat, telket. parcellát vásárolna, for 
duljon bizalommal ELIÁS ingatlanforgal- 
mi irodához. hol nagy választékban kap- 
hat a város bármely részén minden igényt 
kielégitő ingatlant Str. Baritiu 20. ajtó 2. 

(V T 1133) 

ANDREI Muresanon 15x28 házhely ol- 
csón eladó. Viz, villany, csatorna. Str. 
Popa Fárcas 34. (8226) 

ELADÓ 25szoba, kis konyha, komforttal, 
szoba, konyha 330 ezer. Str. Tache Ionescu 
3., Densusanu felől. (P 161) 

TANK traktor cséplésre, szántásra, von- 
tatásra, kitünő, üzemben, megtekinthető, 
eladó. Csőgör Lajos, Sarmasul Mare, jud. 
Cluj. (v 7998) 

ELADÓŐ 22.000 lejes gyönyörü uj dió- 
faháló 15.000 lejért. Érdeklődni este 7-től és 
vasárnap egész nap. Str. Calvin 16. suterin. 

(8224) 

ELADÓ uj topolyaháló Str. Albina 15. 
Megtekinthető déli órákban, vagy este. 

(8223) 

EÖRBELYÜZEET eladó, régi forgalmas 
hely, biztos élhetés. Bővebbet Stír. Nouá 18. 

(8221) 

ELADÓŐ sürgősen és olcsón a P. Stefan 
cel Mare 14. és Str. Paris 7 szám alatti 
házastelkek. (8220) 

ELADÓ 1 rend vadonat uj barna, 1 rend 
alig használt zöld és 1 rend vászon sport- 
ruha, magastermetü férfinek, sportharis- 
nyák, 1 pár 45-ös szeges turista bakkancs 
Cim: Molnár, Str. Grigorescu 57. (8205) 

ELADÓŐ modern gyermekkocsi. Str. Av- 
ram lIancu 24 szuterin. (8207) 

FURDOKÁD öntött vasból és rádió- 
készülék eladó. Str. Aron Florian 25. Ol- 
tean-nál. (8211) 

KÖLTÖZKÖDÉS miatt olcsón eladó 
szép ebédlő, háló, szalongarnitura, rádió, 
tükör és még sok tárgyak. Cal. Reg. Fer- 
dinand 55., em. Ugyanott textilberendezés, 
pultok, iróasztal eladó. (8215) 

KERESEK megvételre egy rekamiért és 
egy hármas szekrényt. Kroner-né, Str. 
Reg. Maria 45., ajtó 9. (8216) 

DIÓFURNÉROS uj asztalka olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. (8217) 

ELADÓM, vagy becserélem Primus pe- 
trolux főzőmet Zeiler bádogosnál és ka- 
pok kék lánggal égőt a református theoló- 
giával szemben. (8189) 

NEGYLÁMPÁS Phillipps rádió olcsón el 
adó. Cal. Motilor 25., ajtó 16. (T 1147) 

EGY jóforgalmu fodrászüzlet családi 
ügyből kifolyólag 20.000 lejért azonnal át- 
adó. Hobai Péter fodrász, Tg.-Mures P. 
Reg. Ferdinand 12. (V T 1148) 

ELADÓ szép tölgyfa ebédlő butor, fehér 
biedermayer stilü komód, asztal, székek, 
jókarban levő férfi ruha, filodendronok, 
patefon. Str. Vadimirescu 17, Frenkelné. 

(8182) 

MODERN diófaháló és női bicikli sürgő- 
sen eladó. Str! Pop Iulian 4., ajtó 21. (8184) 

JÖMENETELÜ füszermalom családi 
okok miatt sürgősen eladó Piata Mihai Vi- 
teazul 33. (8190) 

BELVÁROSI jövedelmező házak, kertes 
is, eladók. Str. Bratianu 37. (7938) 

434 négyzetméteres parcella sürgősen, ol- 
csón eladó. Viz, villany. Érdeklődni: Str. 
Grigorescu 21. (8192) 

ELADÓŐ Str. Bucuresti 86. sz. alatti na- 
gyon szép házhely kerttel és mellékhelyi- 
ségekkel berendezve. Értekezni: Str. Aron 
1. szám. (8196) 

ELADÓ 300 négyzetméter fedél bádogle- 
mez. Str. Radu 1. (8197) 

RÖVID, kereszthuros jókarban levő, jó 
márkáju zongorát keresek megvételre. Ci- 
met a kiadóhivatalba „Zongora" jeligére. 

(8199) 
KONYHABUTOROK, különböző szinek- 

ben, eladók. Institutul de Mineri, Str. Fab- 
rica de Zahar 47. (8201) 

ŐCSKA ruhákat, téli kabátokat veszek 
igen nagy választékban olcsón eladók. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (8203) 

ALLAÁST KERES 

PERFEKT főzőnő állást keres azonnalra, 
esetleg vállalná uriember házvezetését. 
Cim a kiadóban. (8163) 

LEÉPITETT iparos, kinek felesége kli- 
nikai kezelés után áll, 2 gyerekét iskolába 
kell irassa, állást keres. Elvállal bármine- 
nü állást. Ajánlatot „Azonnali állás" jeli- 
gére a kiadóba kér. (8097) 

BEVEZETETT ügynök képviseletet ke- 
res, vagy árukisérőnek kenyérkiosztásra 
ajánlkozik. Cal. Traian 52. Harskovits. 

(8225) 

ALLAST KAPHAT 

FIATAL füszer kereskedősegéd azonnali 

belépesre kerestetik. Fizetési feltételek sze 
mélyes bemutatkozáskor. Özv. Gidali Blan 
ka, Str. Avram Iancu 26. (8146) 

BICIKLIVEL rendelkező, románul tudó 
fiatal szolgalegény kifutói állást kaphat. 
Cim a kiadóban. 7713) 

ember alkalmazást kaphat. Cim a kiadó- 
ban. (7712) 

KERESEK egy nölgyiodrászsegédet, ki 
vizzel. vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- 
zsef, Baia Mare Str. Reg. Ferdinand 19. 

(v T1118) 

NYOMDAI segédmunkára alkalmas erős 

VII. évfolyam, 1938. AUGUSZTUS 19 

* 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozatlan s 
szeptember 1-ére kiadó. Kissné, Str. Wil 
son 1. (P 145) 
KIADÓ szoba, konyha, speisz szuterin 

ben, szép világos, napos. Uj épület 1937 
Közel az operához. Str. Ioan Vidu 6., Si 
Basarab felé. ; (s059, 

zoba 

EGYEDUÜLÁLLÓ otthont kedvelő közép- 
koru nőt, ki perfektül főz, ügyes, tiszta és 
megbizható mindenesnek keres kéttagu 
család. Cim: „Dolly" üzlet, Cal. Reg. Fer- 
dinand 13. (7889) 

HÖLGYFODRÁSZ segédet keresek nőt 
és férfit. Cimeket „Mesterkönyvel előny- 
ben" jeligére a kiadóba kérek. (8180) 

REPREZENTABILIS jó összeköttetések- 
kel biró üzletszerző vagy üzletszerzőnő elő 
nyos feltételekkel felvétetik. Ajánlkozások 
"Megfelelő" jeligére ! kiadóba. (8129) 

RÖVIDÁRU szakmában jártas elárusitó 
nőt szept. 1-re felveszünk. B. B.-áruház, 
Cal. Reg. Ferd. 20. (T1137) 

ÜGYES masamódleány és tanulóleány 
felvétetik. „"Lady" kalapszalonba, Str. Me- 
morandului 10. (P 166) 

JÖL fényező asztalossegéd felvétetik. 
Str. Memorandului 2. (P 167) 

KERESEK 40 év körüli egészséges, jól- 
főző, egyedülálló mindenest kéttagu család 
hoz. Külön szoba, jó bánásmód. Jelentkez- 
ni bármikor Cal. Reg. Carol II. 62. 

(P 162) 
RESTAURANT vezetőt keresek garan- 

ciával. Cim a kiadóban. (8206) 

FOTO „Ella" jócsaládból tanulóleányt 
felvesz. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 86. 

(8208) 

KOVACSSEGÉDET felveszek. Str. Enes 
cu 3. (8209) 

KANTIN vezetésére alkalmas embert, ki 
nek felesége főzést is vállal, keresünk azon 
nalra. Jelentkezés Drumartnál, Str. Sincai 
14 szám. (8212) 

BLONDELKÉSZITÉSBEN jártas mun- 
késleányok felvétetnek. Cim a kiadóban. 

(8214) 
AZONNALI belépésre keresek egy kép- 

zett retüsör és külső munkához értő, to- 
vábbá szeptember 1. belépésre egy segédet 
és szeptember 15. belépésre 1 fényképész- 
segédet. Ajánlatokat a kiadó továbbit „Tg. 
Mures" jeligére. (V T 1149) 

szövő-MUNKASOK és szövő-tanulók 
felvétetnek. Cim: Fabrica de Basmale 
Schul, Str. Salcám 27. szám. (8185) 

ROMAÁNUL tudó fiatal leány kerestetik 
bodegába. Grünfeld, Motilor 11. (8186) 

HÁZMESTER-párt keresek belvárosi csa 
ládi házhoz. Kerthez értők előnyben. Irás- 
beli ajánlatokat „Belváros" jeligére a 
kiadóba kérek. (8167) 

NÖTLEN molnárt keresek szeptember 
1-ére két paraszt kőhöz. Gépész-molnár 
előnyben. Freundlich-malom Jibou. (V8194 

SZABÓŐ tanulónak jó házból való fiu 
azonnalra felvétetik, Mózes croitor, Calea 
Regele Ferdinand 11. (8195) 

BETEG mellé falura azonnalra keresek 
jólelkü, türelmes nőt. Értekezhetni: Sep- 
rődi Jánosnénál, Str. Marechal Foch 44., 
I. em. 22. ajtó. (8198) 

KÜLÖNFELEK 
HA nem fél az igazságtól, keressen fel, 

megmondok Önnek mindent. Myriam, mi 
niszterileg engedélyezett grafológusnő. Str. 
Baritiu 28-B. (8008) 

ERNYÖŐK gyári árban, javitások, áthu- 
zások olcsón Ernyőüzemben. Cal. Reg. Fer 
dinand 3, udvarban. (8064) 

TELEFONPALOTÁTÓL Astoriáig el- 
vesztettem tokban szarukeretes szemüve- 
gemet. Megtalálója 300 lej jutalomban ré- 
szesül. Értekezni a kiadóban. (8144) 

PARÓKÁS hölgyek figyelmébe. Str. G. 
Poetas 3 alatt lakom. Fruzina.. (8109) 

ERVENYESÜLESÜNKHÖZ kilencven- 
kilenc lejért „Peli:án" hajfestőt vegyünk. 
Cluj, Calea M. Foch 43. „Siculia" rész- 
vénytársaságnál. Városokra képviseletet 
adunk. (v T1106) 

MAGÁNNYOMOZŐT keresek. Cimeket 
a „Jóestét!" kiadójába „Megbizható nyo- 
mozó" jeligére kérem leadni. (8222) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki 
kölcsönzésre kaphatók „Dahlia" müvirág- 
szalonban, Cal. Reg. Ferdinand 5. (8227) 

KIADÓ LAKÁS 

FALERAKATNAK, üzemnek gyárvál- 
lalatnak, gazdaságnak alkalmas 1000 nm. 
telek 2-3 szobás lakással kiadó, esetleg 
eladó. Cim a kiadóban. (8191) 

KERTI parkettes 2 kis szoba elő- és 
fürdőszobával kiadó. Str. Grecianu 19. 

(T 1145) 

KIADÓ Budapesten főiskolák közelében 
2 ablakos uccai szoba 3 diákhölgy részére, 
személyenként 25 pengőért. Ugyanott Szt. 
Istvánra felutazók napi 3 pengőért meg- 
szállhatna. Bővebb felvilágositás: Cluj, 
Amerika étterem. P. Unirii 23. (T 1129) 

Berthelot 11-a. 

ÜZEM, vagy raktárhelyiségek, gyárne 
gyedben, belvároshoz közel kiadók. Erdek. 
lődéseket „"Iparáram bevezetve" jeligére, 
kiadóba. C1605 
EGY kicsi szoba, konyha egy pár em 

bernek kiadó. Str. Masinistilor 6-a. 

(8172 
KIADÓ napos oldalon száraz Ezszsége, 

szuterén lakás. C. Traian 49. (B62) 
DISZKRÉT különbejáratu butorozott szo 

ba vizvezetékkel és fürdőszoba használat. 
tal elsejére kiadó. Ertekezni: Cal. Regele 
Ferdinand 89, földszint, balra III. ajtó 

(8108) 
KIADÓ 2 szoba és 1 szoba üresen. Calea Motilor 83. (P 120 
KÉT szoba, konyha kiadó. Str. Grigo- 

rescu 57. Tiszta, egészséges lakás, havi 
1200 lej. (8175) 
EGY szoba, konyha, speisz és 1 szoba 

speisszal kertes házban kiadó Str. Uzinele 
Electrica 13. Sporttelep mellett. (P93) 
KIADÓ szeptemberre összkomfortos 2 

szobás, parkettes villa, gyümölcsössel. Ér- 
tekezni: Cal. Reg. Ferdinand 40. (8218) 
GIMNAZISTA leánykát alsóbb osz. 

tályost ellátásra elfogad özvegy, volt ta- 
nitónő. Benkőné, Cluj, Str. Pietroasá 23. 

(8218) 
KIADÓ egy szoba, konyha és kétszer 1 

szoba, Str. Din Dos 9. (8187) 
SZEPTEMBER elsejére kiadó egy külön 

bejáratu botorozatlan fürdős szoba. Strada 
(8188) 

MÜHELYNEK, vagy raktárnak megfele- 
lő helyiség kiadó. Piata Mihai Viteazul 10. 

(8193) 
KIADÓ szeptember 1-ére különbejáratu 

parkettes butorozott szoba 1-2 személynek 
fürdőszoba használattal. Str. Berthelot 15. 

(8200) 
KIADÓŐ komfortos butorozott szoba és 

eladó üvegfal ablakkal. Str. Regalá 25. sz 
U (8202) 

LAKAÁST KERES 

ELSŐ és harmadik gimnázista fiaim ré- 
szére Baritz környékén, teljes ellátást ke. 
resek. Cimeket „Urihely" jeligére kiadóba 
kérek. (8134) 
CENTRUMBAN, esetleg közelében kere- 

sek 2 szoba, konyha olcsóbb lakást. 3-4 
hónapra előre fizetek. Elias, Str. Cáii Fe- 
rate 6. (8183) 

KERESEK központban földszintes 3-4 
szobás lakást november 1-re. Cim a kiadó- 
ban. (8219) 

Mozi 
OPERA MOZGŐ: Premier. Emberfaragó. 

Főszerepben: Boris Karloff és Lugosi 
Béla. Csak erős idegzetüeknek. Műüsor 
előtt: Álomvilág, orosz kabaré 3 felvo- 
násban. 

ROYAL MOZGŐ: „Walevszka grófnő". 
Greta Garbóval és Charles Boyer-rel 
Előtte az angol király látogatása Fran- 

ciaországban. Előadások kezdetet: 3.20, 
5.20, 7.20 és 9.30. 

THALIA-MOZGŐ: Csütörtöktől: Dora Nel 

son. Luis Verneuil hires regénye 
filmen. Fősz.: Elvira Popescu. Pénte- 
ken, szombaton és vasárnap csak este 
9 órakor. A házasság titkai. Sexuális 
film. Csak felnőtteknek. Jegyek elővé- 
telben a mozi pénztáránál. Számozott 
helyek. 

MUNKÁS-MOZGÓŐ: I. Párisi éjszakák. 

Dráma, fősz.: Fernand Gravey. II 
Táncoló angyal. Operett, fősz.: Sonja 
Henie és Tyrone Power. III. Journál. 
Szombaton, augusztus 20-án csak két 
előadás d. u. 3 és 6 órai kezdettel. Este 
9-től nincs előadás. 

EDISON MOZGŐ: I. Rejtelmek háza. Rém 
film. II. Vérrel itatott határ. John Way 
neval. III. Mária királyné temetése. IV 
Uj Micky Maus. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. A II-ik RaD 
szódia. Paderewski egyetlen filmje. Mü 
sor előtt: Világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: Premier. Gyilkossás 
történt. Főszerepben: Edward G. R0- 
binson és Jane Briyan. Világhiradó. 

URAÁNIA MOZGŐ: Elssler Fanny. Lilian 
Harwey-el a főszerepben. 
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NAPTÁR. 1938. Augusztus 19, Péntek. 
Róm. kat.: Lajos. Brot.: Sabaed. Ort. 
sf. Andrei Stratilat. Izr.: 22 Av. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAIN: 
Egész évre 550. félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. 

ESTÉT 
HÁZASTÁRSAK KÖZT. 
FELESÉG: Azt olvastam, hogy egy 

átlagos ember napjában íizezer szót 

TFERJ: Nem hiéba, én amondó va- 
gyok, hogy te édesem ezt az átlagot 
jóval felülmulod. 
A NAGY BESZÉD. 
- Beszéltél-e már valaha nagyobb 

tömeg előtt? - kérdi Kiss a barátjától. 
- Hát hogyne, nem is egyszer - 
válaszolta a kérdezett. 
-Na és mit mondtál, miről beszél- 
tél? 
- Állandóan hangoztattam, hogy 
ártatlan vagyok. 
vISSZAVAÁGOTT. 
- Hogyan kisöcsém, már tizéves 

vagy? Hiszen még olyan magas sem 
vagy, mint az esernyőm - szólitja meg 
a tanár a kis diákot. 
- Na és a tanár ur esernyője hány 

as 

éves? - válaszolja a nebuló. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz 
tus hó 13-án, szombaton reggeltől, 
augusztus 20-án. szombaton reggelig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Biró, Unirii tér 
Apostol. Reg Ferdinand ut - Palóczy, 
Marechal Fech ut és - Holicska, Mo- 
tlor ut Eminescu sarok. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 
égboltozat, kissé emelkedő légnyomás, 
állandósuló hőmérséklet, esők, főleg a 
hegyi vidékeken és az északi országré- 
szeken. 
- JÓ ÉS OLCSŐ BÖRT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15 

- Franasovici varsói román nagykö- 
vet Fárisba utazott. Bucurestiből jelen- 
tik: Richard Franasovici varsói román 
nagykövet Bucurestiből Párisba utazott 
néhány napi tartózkodásra, majd vissza 
tér Vasóba. 

Kitüntető jellel látják el a 25 év- 
nél régebb szolgálatot teljesitő hajókat. 
A hivatalos lap királyi törvényrendele- 
tet közöl, amely szerint a negyedszáza- 
don át végzett szolgálatának elismeré- 
séért kitüntető jelle látják el az I. C. 
Bratianu, N Kogálniceanu, L Catargiu 
és J. Lahovari monitorokat, valamint a 
rályi tengerészet 3, 5 és 7 számu ha- 
jóit. 

Korlátozták az olaszországi egye- 
temek hallgatóinak számát. Rómából je- 
lentik: A nemzetnevelésügyi miniszter 
a nápolyi egyetemre felveendő hallga- 
tók számát tizezerben, a rómaiét pedig 
tizenöt ezerben határozta meg 

= Ujabb repülőszerencsétlenség An- 
Eliában, Londonból jelentik: A yorkshi- 
fei Ricehmondban egy katonai repülő- 
k lezuhant és két utasa életét vesz- 
ette. 

- A hét szenzációja, Négy, csak esti 
előadás keretében és csak felnőtteknek 
mutatja be a Thalia-Mozgó „A házas- 
ság titkai" hires sexuális filmet, amely 
ilm keretében minden ember által ed- 
dig eltitkolt sexuális titok és kérdés be- 
mutatásra kerül. A filmet a Thalia-Moz 
gó csak péntek és szombat este fél 10 
órakor, mig vasárnap este fél 8 és fél 
tiz órakor vetiti és csakis 18 éven fe- 
ülleknek. Tekintettel erre, a mozgó a 

pégy előadásra számozott helyhez kö 
oít jegyeket ad ki, amit a torlódások 
terülése végett elővételben kezd árusi 

tani. A délutáni előadások keretében 
s Verneuil regénye: a Dora Nelson 

erül bemutatásra. 

csam 4 ESTI ELŐADÁS! 

PÉNTEK, SZOMBAT ESTE 9 
VASÁRNAP ESTE 7 ÉS 

Dora 
val. 

- Ismeretlen tettesek kifosztották Si- 
biuban ev- rövidáruüzlet kirakatát. Az 
elmult napokban ismeretlen tettesek ki- 
fosztoták Oprescu rövidárukereskedő 
főuccai üzletének kirakatát. A kár több 
ezer lej. A vakmerő tettesek kézrekeri- 
tésére a rendőrség bevezette a nyomo- 
zást. 

- NÉMET-ROMÁN CSEREDIÁK- 
AKCIŐ, Bucurestiből jelentik: Hétfőn 
a fővárosba érkezik 24 német diákból 
álló csoport, amely két hónapig marad 
az országban. Ugyanakkor egy román 
diákokból álló csoport Drezdában és 
Leipzigben nyert a csereakció kereté- 
ben elhelyezést. 

- Előléptetések a müszaki testület- 
ben. Szeptember 1-ével az állami mér- 
nöki müépitészet és müszaki intézmé- 
nyek tisztviselői, illetve mérnöki kará- 
ban számos előléptetés és uj szolgálati 
beosztás történik. Az idevonatkozó tör- 
vényrendelet most jelent meg a hivata- 
los lapban. 

PANASZOLNAK A GRADIS- 
TEANU-UCCA LAKÓI. A helybeli 
Gradisteanu-ucca lakói levélben kérték 
szerkesztőségünket arra, hogy közöljük 
le alábbi panaszukat: Végig az uccában 
hatalmas sártenger és valóságos tavak 
éktelenkednek, ugy, hogy a közlekedés 
szinte teljesen lehetetlenné vált az 
utóbbi esős napokon. Már többször ker- 
vényezték a várostól, hogy eszközölje- 
nek javitási munkálatokat a kérdéses 
uccában, amit jóvá is hagyott a városi 
mérnöki hivatal, de az egyre sürgő- 
sebbé váló munkálatok ezideig még 
késnek. Ezuton kérik fel tehát az ille- 
tékes hatóságokat, hogy az elsároso- 
dott és elmocsarasodott uttestet mi- 
előbb tegyék járhatóvá. 

- Három trasilvániai iró. Ezen a ci- 
men tart előadást Zágoni Dezső a ma- 
gyar rádióban Kis Károly, Nyirő Jó- 
zsef és Tamási Áron kiváló transilvá- 
niai irókról. Az augusztus 20-án, szom- 
baton, a mi időszámításunk szerint 17 
óra 45 perckor megtartandó előadás 
iránt Transilvániában is nagy érdeklő- 
dés nyilvánul meg. 

THALIA. MOZGÓ 
ALEGUJABB SEXVUÁLIS FILM! 

A HÁZASSÁG TITKAI 
Van Der Velde, a világhirü nőgyógyász 
sexuális filmje. Házastársak, leányok, fér- 
fiak okvetlen nézzék meg! 

ORAKOR! 
ŐRAKOR! iie 
Számozott helyek. Jegyek elővételben csü- 
törtöktől a mozipénztárnál. 
Délutáni előadásokon: Luis Verneuil hires 
regénye filmen: 

Melson 
A francia filmek gyöngye Elvira Popescu- 

nak legendás hirü aranybányája 

Sontos minden háziasszonynak! 

CSA FELNŐTTEMNEK! 

- Nagy riadalmat okoztak az elszaba 
dult elefántok. Berlinből jelentik: Fre- 
ienwaldeban négy, a cirkuszból elszaba- 
dult elefánt a lakosság körében nagy 
riadalmat okozott, mert vágtatva szá- 
guldották végig a város főuccáit, majd 
kirohantak a mezőre, ahol nagy nehéz- 
ségek árán sikerült őket ártalmatlanná 
tenni. 

- Betörők jártak a sibiui ügyvéd la- 
kásán. Egy Racoveanu nevü sibiui ügy- 
véd feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy távollétében ismeretlen tettes ál- 
kulcs segitségével behatolt a lakásába, 
ahonnan különböző értéktárgyakat, ru- 
hákat és fehérnemüt lopott el összesen 
mintegy 20 ezer lej értékben Az ügy- 
ben a rendőrség meginditotta a vizsgá- 
latot 

- Országszerte körözés alatt álló be- 
törőt fogott el a sibiui rendőrség. A si- 
biui rendőrség embereinek hosszas nyo- 
mozás után sikerült 
Homm Péter hirhedt betörőt, akit az 
ország több rendőrsége már régebb idő 
óta körözés alatt tart. Homm Sibiuban 
is számos betöréses lopást követett el. 
Igy többek között betört Mühlsteffen 
István helybeli lakosnál, akitől többezer 
lejt kitevő értéket lopott el. A rendőr- 
ségen lefolytatott vizsgálat után a ve- 
szedelmes betörőt átadták az ügyész- 
ségnek. 

- Gazdag aranybányákat fedeztek 
fel Walesben. Londonból jelentik: A wa 
lesi bányavidéken gazdag aranyeret ta- 
láltak nemrégiben a merionethshirei 
dombokon. A szerencsés felfedezők egy 
előre mély hallgatásba burkolóznak, 
mert attól tartanak, hogy az aranyásók 
megrohanják a vidéket. Egyikük, Tho- 
mas Williams, aki azelőtt 14 évig dol- 
gozott délamerikail aranybányákban, 
annyit elárult az ujságiróknak, hogy az 
aranyér csakugyan nagyon gazdagnak 
igérkezik. Ilyen gazdag eret - mon- 
dotta - soha sehol sem láttam, még Jo- 
hannesburgban sem. Hozzátette, hogy a 
talaj régebbi rendszeres bányászás nyo- 
mait mutatja Lehetséges, hogy itt rej- 
lett századokkal ezelőtt Wales királyai- 

i1. A hüziasszony könyve 
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2. Családi kincstár 

3. Mit egyek, mit ne 

mely közöl recepteket, befőzéseket, gyümölcskurát, házi tanácsadó, 
napi munkabeosztásai, stb. hasznos tudnivalókat 

amely a család minden ágában felvilágositással szolgál, 

egyek 

3 könyv 300 oldal 30 lei 

CUITURA" hiriapiroda 

amely közli az összes betegségek diétás étrendét, 

Vidékre 10 lej portó, a pénz elözetes beküldése mellett szállitjuk. 

Clulj, Memorandulul 4. 

letartóztatnial 

Sok kárt 
és forsaimi zavarokat 
okoztalk orszásszeric 
az csőzések 

(BUCURESTI.) Az esőzések ország- 
szerte sok kárt okoztak. Cernautii hir- 
adás szerint Cámpulung, Storojinet és 
Radauti megyékben a felhőszakadás 
katasztrófális áradásokat idézett elő. A 
Suceava-folyó áradása hatalmas terü- 
leteket öntött el, számos hidat elsodort 
és sulyos forgalmi zavarokat okozott. A 
Siret vize két méterrel növekedett szo- 
kott magassága fölé. A folyómenti terü- 
letekről a lakosság el is menekült. A 
Bistrita, Moldova és Prut ármagasságá- 
nak növekedése szintén mintegy két- 
két méternyi és a legkomolyabb aggo- 
dalomra ad okot. Cernautiban a hatal- 
mas felhőszakadás következtében mint- 
egy száz házba betódult az ár és meg- 
rongálta azokat. A lakosságot a tüzoltók 
mentették ki szorult helyzetükből Ugyan 
ez történt Satumaren is, ahol hatvan 
házat rongált meg az ár. De Transilva- 
nia és Banat más helységeiből is jelen- 
tős károkat idézett elő az árviz, a CER 
forgalmában okozott jelentős zavarok- 
ról és károkról nem is beszélve 

Constantai hiradás szerint Mangalia 
környékén is nagy kárt okozott a felhő- 
szakadás. Albestiben jégverés puszti- 
totta el a termést, majd áradás követ- 
kezett. Két gyermeket halálra sujtott 
a villám. Több gyermeket pedig a jég- 
verés sebesitett meg rendkivül sulyo- 
san. Sok háziállat is elpusztult. 

. 

- Dijat nyert egy ló, amely szenve- 
délyesen bagózik. Londonból jelentik: 
Carditffban egy gazdasági kiállitáson 
egy 21 éves ló nyerte el a kiérdemesült 
veterán lovak diját. A ló 16 éve dolgo- 
zik Dél-Wales egyik bányájának mé- 
lyében. Arról nevezetes, hogy szeret 
bagózni. Naponta egy uncia dohányt fo- 
gyaszt el és reggelenként csak akkor áll 
munkába, ha megkapta első adagját. 

- Veszélyben a civilizáció, mert el- 

hanyagoljuk a római jogot. Bernből je- 

lentik: Neylan, a lausannei egyetemen a 

római jog tanára a francia Svájc okta- 

tóinak találkozóján előadást tartott ez- 

zel a cimmel: „A rómaiak a mestereink 

az államszervezésben és a jogban". Ki- 

fejtette, hogy aggódni kell a civilizáció 

sorsa miatt, mert ujabban a római jo- 

got nemcsak elhanyagolják, hanem egye 

sek még támadják is. A svájciaknak - 

mondotta - értékes kincsként kell be- 

csülniök a római hagyományt, amely 

biztositéka politikai szabadságunknak. 

- UJRA TÁRGYALJÁK A MOTI 
SPAKOW ÜGYÉT. Bucurestiből jelen- 
tik: A Legfőbb Katonai Semmitőszék 
tegnap foglalkozott Moti Spakow feleb- 
bezésének ügyével, miután őt a con- 
stantai törvényszék hatóságelleni erő- 
szak és Marinescu őrnagy elleni inzul- 
tus miatt négyhónapi elzárásra itélte. 
A Katonai Semmitőszék két okból helyt 
adott a védelem kérésének és az ügy 
ujbóli letárgyalására utasitotta a galatii 
katonai törvényszéket, amely még e 
hónap folyamán foglalkozni fog az 
üggyel. 

- FOLYIK A VIZSGÁLAT A CHI- 

SINAUI SZINHÁZÉPITÉSI SZABÁLY- 

TALANSÁGOK ÜGYÉBEN. Bucuresti- 
ből jelentik: Eugen Sturdza állami 

vezérellenőr elkészitette a miniszterel- 

nökség számára jelentését, arról a vizs- 

gálatról, amelyet a chisinaui szinház- 

épités körüli szabálytalanságok ügyé- 

ben folytatott. A jelentés kiterjed az 
ügybe belekeveredett volt városi tiszt- 

viselők szerepére is. 

- ÖNGYILKOS LETT CSALÁADI 
VISZÁLYA MIATT A BUCURESTI 

MÉRNÖK FELESÉGE. Matilda Botez 
25 éves asszony, Botez mérnök felesége 
Bucurestiben a Sutasului-ucca 37. sz. 
alatt revolverrel halántékon lőtte ma- 
gát. Tettét családi egyenetlenségek 
miatt követte el. Reménytelen állapot- 
ban vitték kórházba. 
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Mennyiségiled és minősé- 
slles Is emenéc volt Romá- 
nia multévi dohánuyter- 

melése 
(BUCURESTI.) A földmüvelésügyi 

minisztérium hivatalos jelentése szerint 
Románia 1937. évi dohánytermése 
mennyiségileg és minőségileg is gyenge 
volt. Az elmult évben 39.889 termolő 
14.270 hektár területen termelt dohányt 
Romániában. a CAM pedig 10,267.264 
kilógram dohányt vett át a termelőktől. 
A hektáronkénti termésátlag 720 kiló 
volt, a termelt dohány értéke viszont 
215,679.797 lej, 21 lejes kilónkénti 
átlagár mellett. A bruttó jövedelem a 
dohánnyal beültetett terület hektárjá- 
nál 15.114 lejt tett ki. A dohánytermelő 
államok között most is első helyen áll 
Görögország, amelynek évi dohányter- 
melése körülbelül 50 millió kiló, a má- 
sodik helyen Olaszország következik 40 
millió kiló termeléssel, amely mennyi- 
séget 33 ezer hektárnyi dohányterület 
szolgáltatja. 

Julius hónapban 331 kü- 
löldi állampolsár hasuta 

el Romániát 
(BUCURESTI.) Az állambiztonsági 

vezérigazgatóság julius hónap folya- 
mán 331 külföldi alattvalótól vonta 
mes a tartózkodási engedélyt. A kül- 
földiek, akiknek tartózkodási engedé- 
lyét bevonták, nemzetiség szerint a 
következőképen oszlanak meg: 30 né- 
met, 13 görög, 4 török, 6 angol, 34 cseh, 
10 olasz, 16 osztrák, 34 jugoszláv, 69 
magyar, 39 amerikai, 2 egyiptomi, 16 
palesztinai, 7 francia, 7 lett, 3 belga, 2 
svájci, 4 orosz és 4 bolgár állampolgár. 

Az utlevél 

és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre T-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

- Borzalmasan megcsonkitott holt- 
testet találtak a sinek mentén. Bucu- 
restiből jelentik: A Bucuresti-Ploesti 
vonalon a 28 km-es kőnél borzalmasan 
megcsonkitva találták meg Simion Ma- 
duzovici 27 éves brailai fiatalember 
holttestét aki Bacauból vonaton igye- 
kezett Bucurestibe. Megindult a vizsgá- 
lat, hogy nem valamilyen büntényről 
van-e szó 

- Visszaéléseket fedeztek fel a cer- 
náutii állampolgársági bizonyitványok 
körül. Cernáutiból jelentik: Az állam- 
üsvészség rendelkezésére tegnap letar- 
tóztatták Gheorghe Leon prefecturai 
tisztviselőt, aki az állampolsársági 
igazolványok kiállitása körül külön- 
böző visszaéléseket követett el, okmány 
hamisitásokat és okmánymegsemmisité- 
seket. A lapok szerint hasonló esetek az 
ország más részeiben is történtek és 
ezért most meglepetésszerü ellenőrzé- 
sekkel fogják ezt a kérdést tisztázni. 

- A folyóba dobta gyermekét az el- 
vetemült házaspár. Bucurestiből jelen- 
tik: A Prut folyó vize tegnap partrave- 
tette egy férfi-csecsemő holttestétt A 
boncolás megállapitotta, hogy az áldo- 
zatot előbb megölték és azután dobták 
a vizbe Rövidesen kiderült, hogy a 
büntényt az Anastase Clinca-uccában 
lakó Glaubach-házaspár követte el, 
miután a férj előbb megölte a gyerme- 
ket. A gyilkos apát letartóztatták, mig 
feleségének sikerült a letartóztatás elől 
megszöknie. A hatóságok körözik. 
E Felhivás. A cluji borbély- és hölgy- 

fodrászmesterek szindikátusa f. hó 18-án 

este 8 órai kezdettel a Cal. Motilor 8 szám 
alatt rendkivüli közgyülést tart, amelynek 

napirendjén a vasárnapi munkaszünet és 

a munkások ujabb béremelési követelése is 

szerepel. Felkérjük tagjainkat a napirend 

fontosságára való tekintettel, hogy teljes 

számban és pontosan megjelenni szives- 

kedjenek. Tisztelettel az Igazgatóság. El- 

nök Tereu, Teodor s. k. Takár Pál s. k. 

főtitkár. 
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Atadták az üsyészségnek a Betcs- 
scgéluző Dénztár betörő tetteseit 

(CLUJ.) A Betegsegélyző Pénztárnál 
történt nagyszabásu betörés bravurosan 
elfogott tetteseit Crisan piaci zöldség- 
árust és az aiudi fogházból meg- 
szökött rovottmultu Csepei Gyulát a 
rendőrhatóságok átadták az ügyészség- 
nek. A két veszedelmes bünöző, akik- 
nek lelkiismeretét más büncselekmé- 

nyek is terhelik, most az ügyészségi 
fogházban várják a vizsgálat további 
folytatását és a velük szembeni további 
eljárást. A rendőrség ugyanakkor tel- 
jes erővel folytatja a nyomozást har- 
madik büntársuk kézrekeritésére s azt a 
jelek szerint rövidesen az is hurokra 
kerül. 

Negyven halottja volt hat hét 
alattavérhasnak Gyöngyösön 
(BUDAPEST.) Most adta ki hivatalos 

jelentését Gyöngyös város tisztifőor- 
vosa, dr. Okolicsányi Béla a hat hete 
pusztitó vérhasjárványról. Emberemlé. 
kezet óta nem vivott Gyöngyös városa 
ilyen élet-halálharcot a vérhassal, mint 
az idén, amikor 6 hét alatt közel 
300-an kapták meg az életveszélyes 
betegséget és több, mint 40 halottja 
volt ilyen idő alatt a járványos beteg- 
ségnek, amely miatt rögtönzött jár- 

ványkórházat is kellett berendezni. 
Az áldozatok között 33 gyermek szere- 
pel, valamennyi 6 éven aluli csöppség. 
Van olyan család Gyöngyösön, amely- 
nek 3 gyermeke halt meg, egy másik 
családban pedig anya és gyermeke 
pusztult el. 
A hatóságok messzemenő óvóintéz- 

kedéseket alkalmaztak, mert még min- 
dig közel 200 beteget tartanak nyilván. 

-0- 

(BUDAPEST.) Csütörtökre virradó- 
lag, éjszaka fél 2 óra tájban 68 éves ko- 
rában meghalt a Siesta-szanatóriumban 
Krausz Simon, a világszerte ismert ma- 
gyar bankár és pénzember. Krausz Si- 
mon nevéhez, aki a Krausz és Bettel- 
hein cég főnöke volt, az ipari és keres- 
kedelmi vállalatok egész sorának meg- 
teremtése füzödik. Egyideig vezérigaz- 
gatója volt az Angol-Magyar Banknak, 
nagyszivü emberbarát és lelkes pártfo- 
gója minden müvészeti és irodalmi tö- 

óriási vagyonát elvesztette és uj vállal- 
rekvésnek. A későbbi válság folyamán 

Meghalt Krausz Simon 
kozásokkal kisérletezett, de régi tőke- 
erejét és gazdasági sulyát visszaszerez- 
ni már nem tudta Vállalkozásai nem 
sikerültek kellőképpen és a kor előre- 
haladásával betegség kinozta s legutóbb 
pedig erős szivbaj lépett fel nála. A bé- 
keidők egyik leghiresebb bankáregyéni- 
sége volt akinek pénzügyi müveleteiről 
valósággal legendák keringtek 

Halála a magyar gazdasági élet su- 
lyos vesztesége, de egyben őszinte mély 
gyásza mindazoknak, akik ezt a nemes 
szivü emberbarátot tisztelték és becsül- 
ték. 

(SANGHAI.) A japán csapatok a 
Sárga-folyó mentén tovább folytatják 
előnyomulásukat. A jelek szerint Han- 
keu ellen készülnek általános nagy 

offenzivára. 
EGYOLDALU HATÁRZÁR 
FRANCIAORSZÁG FELÉ 

(PÁRIS.) A nemzeti Spanyolország 
felől Irun és Hendaye között szombat 
óta senki sem mehet át francia terü- 
letre, még különleges engedéllyel sem. 
Ezzel az egyoldalu határzárral szemben 
Franciaországból az utlevéllel érkező- 
ket továbbra is beengedik a nemzesi 
Spanyolország területére. 

KORAIAK A PALESZTINA 
FELOSZTÁSI MÓDJÁRA 
VONATKOZÓ HIRADÁSOK 

(LONDON.) Az angol kormány hiva- 
talosan megcáfolja az Evening Stan- 
dardnak azon hiradásait, hogy miképen 
fogják Palesztina területét felosztani. 
A vizsgáló bizottság csak 2 nap előtt 
ült össze és a felosztási tervekről min- 
dennemü hir csak feltevés és kombi- 
náció. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

ott tartózkodik Szaud emir, Szauc- 
Arábia uralkodójának fia, aki atyia 
megbizásából közölte MacDonald gyar- 
matügyi miniszterrel, hogy az Angliá- 
val barátságos Szaud-Arábia számára 
rendkivül nehéz ennek a barátságos 
politikának további fentartása, mert 
az egész arabság a legélesebben szem- 
befordult Anglia palesztinai politiká- 
jával. Kéri tehát, hogy a kérdést olyan 
formában rendezzék, amely az arabsá- 
got is kielégiti. 

ÖSSZEHIVJÁK A SEMLEGES- 
SÉGI BIZOTTSÁGOT 

(PÁRIS.) A Franco-kormány válasz- 
jegyzékét az idegen önkéntesek vissza- 
hivása ügyében még mindig nem isme- 
rik. A francia lapok szerint ez a válasz 

Vumlemin irancia legüémi töparancsnok mondotta: 

Mindcnt cl kell követniök a repülők- 
nek arra, hogy az 1914-16. évek rém- 

ségel més csuszer ne ismetlőd. 
hessének mes 

annyi kikötéssel és fentartással él, hogy 
tulajdonképpen komoly visszautasitás- 
nak tekinthető. Ezért rövidesen össze 
is hivják a benemavatkozási bizottsá- 
got, hogy előtte részletesen letárgyal- 
ják ugy a burgosi, mint a valenciai 
kormányok válaszát és megbeszéljék a 
további lépéseket. 

ELŐKÉSZÜLETEK A NAGY 
LÉGÜGYI EGYEZMÉNY 
LÉTREHOZÁSÁRA 

(BERLIN.) Vuillemin tábornok, fran- 
cia repülésügyi vezérkari főnök tiszte- 
letére tegnap nagy fogadást rendeztek, 
amelyen Göring marsall nevében Milch 
tábornok, a német repülésügy főpa- 
rancsnoka üdvözölte az előkelő franzia 
vendéget és kiséretét és örömét fejezte 
ki a látogatás felett, amely a német- 
francia barátságnak egy ujabb mozza- 
nata. Vuillemin válaszában megemlé- 
kezett a toderitzi német vadászrepülő- 
raj gyakorlatairól, amelyek az elmult 
időkre emlékeztették. Szerinte az em- 
lékek nem csak kellemetlenek lehet- 
nek, de a közös élmények révén örven- 
detesek is. A repülőknek, akik a d9l- 
gok igazi állását ismerik, kell elsősor- 
ban közremüködni abban az irányban, 
hogy a józan ész győzzön mindenek 
felett és az 1914-18. évek borzalmui 
többé ne ismétlődhessenek meg. : 
A londoni Daily Express ugy tudja, 

hogy Németország diplomáciai uton 
Kingsley Wood angol légügyi minisz- 
tert németországt látogatásra hivja 
meg. Azután Milch tábornok, vagy pe- 
dig Göring látogatnának el Angliába, 
hogy ezen a réven mielőbb tető alá 
hozzák a légügyi egyezményt és vala- 
milyen formában valósitsák meg a légi 
fegyverkezések korlátozásának lehető- 
ségét is, bele vonva az egyezménybe 
Franciaországon kivül esetleg a szovje- 
tet is. 

sa/ 

Megszidoritják az önaló 
kereskédelmi cegen aila- 

pitásái 
(PUCURESTI.) A nemzetgazdaság, 

minisztérium speciális bizottsága elke 
szült a cégjegyzési törvény módositá. 
sával és a tervezetet elküldötte a ke- 
reskedelmi és az iparkamaráknak ja 
vaslattétel végett, azzal, hogy észreve. 
teleiket záros határidőn belül tegyék 
meg. Ebből arra lehet következtetn, 
hogy a kormány eltökélt szándéka 
cégbejegyezési törvény módositásának 
sürgős megvalósitása A módositott 
tervezet több fontos megszigoritást tar. 
talmaz a cégbejegyzések kérdésében 
Többek között ezentul csak olyan egy.. 
nek kérhetnék a kereskedelmi cégek 
bejegyzését, akik legalább 2 évet abban 
a szakmában dolgoztak, amelyben 
önállósitani akarják magukat. 

. 

Véres téltékenységi dráma 
a magaor lövárosban 

(BUDAPEST.) Szerda éjszaka a Dará. 
nyi Ignác-ucca 12. számu házban Abo. 
nyi Ferenc 55 éves alkalmi munkás bo. 
rotvával átvágta vadházastársának 
Kiss Rozália 47 éves varrónőnek nya. 
kát, majd hasonló módon önmagával 

zött napirenden voltak a veszekedések 
Abonyi féltékeny természete miatt A 
gyilkosságot megelőzően Kiss Rozália 
ujból kapuzárás után tért haza, amiért 
a férj szemrehányásokat tett, majd el- 
követte a rémtettet. Abonyi a helyszi- 
nen meghalt, Kiss Rózálát reménytelen 
állapotban szállitották kórházba 

mzz mza amoza onoermi 

- A rendőrség hireiből. Bonyodalmas 
lopási ügyben nyomoz a helybeli rend. 
őrség bünügyi osztálya. Széplaki János 
Motilor-ucca 109 szám alatt lakó sofőr 
bejelentette, hogy az éjszaka folyamán 
a Reg, Carol uton levő Unirea-féle autó 
garázsban, - ahol a gépkocsivezető tel- 
jesit szolgálatot, - rejtélyes uton eltünt 
a 3500 lejt tartalmazó pénztárcájából 
darab 500 lejes. A rendőrség közege 
nyomoznak természetesen a titokzatos 
alkalmi tolvaj után 

- Felhivás. Az Országos Nyugdij 
Egyesület Cluj-i Fiókja felhivja azon 
nyugdijasokat akiknek állampolgársági 
bizonyitványuk nincs rendben, hogy 
megfelelő információ céljából saját ér- 
dekükben az Egyesület helyiségében, 
Matei 1., augusztus 23-án, vagv 24-én 
délelőtt jelenjenek meg. 

- Rablótámadás Budapesten. Buda- 
pesti jelentés szerint, a Stadium lapki- 
adó vállalat épületi folyósóján tegnap 
egy 19 éves munkanélküli segédmunkás 
homokzsákkal leütötte Abrahám Rudolt 
hadirokkant pénzbeszedőt, akitől a tás- 
káját elrabolta 10.000 pengő beinkasz- 
szált pénzzel Ábrahám, akit az ütés 
csak kissé kábitott el, segitségért Kiál- 
tott és igy a rablótámadót sikerült el- 
fogni Kihallgatása megkezdődött. 

- Clujmegyei lelkészt ütött el a bu- 
curestii villamos. Bucurestiben, az Eli- 

sabeta bulevardon tegnap egy villamos- 

kocsi elütötte Valeriu Giurgiu Cojot- 
na községi lelkészt aki szerencsére csak 

könnyebb természetü sérüléseket szen- 
vedett. 

- UJABB ÖKÖLVIVŐ VILÁAG 

BAJNOK. Newyorkból jelentik: Harr 
Armstrong amerikai néger ökölvivó 1 
menetes küzdelemben pontozással le- 
győzte honfitársát Louamberst és gy0 
zelmével elnyerte a könnyüsulyu ököl- 
vivó világbajnoki cimet. 
- UJABB PALESZTINAI TERROR 

CSELEKEDETEK. Jeruzsálem mellet 
az éjszaka egy kövekkel agyonvel 
zsidóember holttestére bukkantak. 

vizsgálat megindult. Nablus mellett ; 

fegyveres terrorista megrohamoz0 

egy rendőrállomást, ahonnan tő 
é nnyiségü lőszer fegyvert és nagymennyiségü 

vittek el. 
- KIMULT RIN-TIN-TIN. Londor 

ből jelentik: Rin-Tin-Tin, az ismert 
népszerü csodakutya és „filmsztár E 

éves korában végelgyengülésben Kl1 

mult. ! 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 

végzett. Az együttélő házastársak kö- 
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A .JÓESTÉT képes heti világhira 

EUGEN TITEANU ALMINISZTER, a sajtó és propaganda minisztérium 
vezetője beszédet mond a Nemzeti Turisztikai Hivatal kiállitásának meg- 
nyitásán. 

ÜNNEPLIK A TOUR DE FRANCE 
GYŐÖZTESÉT. A Tour de Francet, min: 

Bartali olasz papnövendék 

TÁNC A KIRÁLY 

tudvalevő, 
nyerte meg. 

Dr. Vorbuchner Adolf, az uj alba-iuliai róm. kat. megyés püspök aki ki- 
váló segédpüspöki müködése után most a magas főpásztori méltóságba végle- 
6es kinevezést kapott és ez alkalomból Öfelsége II. Károlv király kezéhez a hü- 
ségesküt ünnepélyes keretek között letette. 

vészeti kiállitás megnyitásakor bemutatták az 

A. 

: 

ELLSWORTHS ÉS WILKINS EGYÜTT 
MENNEK A DÉLI-SARKRA. Ameriká- 
ból érkezik az a szenzációs hir, hogy 
Wilkins Hubert is csatlakozott a Lin- 
coln Ellsworths-féle délisarki expedi- 

cióhoz. 

ELŐTT. Victor Emán egy népmü- 

ER 

MARTON ARON c. kanonok, a cluji 
Szent Mihály egyházközség ujonnan 
megválasztott plebánosa, akinek egy- 
hangu megválasztása a közbizalom és 
szeretet kivételes megnyilvánulása volt.



SEBESÜLT JAPÁNOK OTTHON. A kinai harctérről hazatérő sebesült ALAPOS PUSZTITÁST VEGZETT A VIHAR BERLINBEN, 
japánokat mindenki nagy szeretettel fogadja. Egy japán ápolónő szeretet- Berlin nyugati negyedében a legutóbbi nagy vihar alapos pusztitás 
adományokat oszt ki a sebesültek között. végzett. Mint látható, egyes helueken valósággal alig maradt kő-kö. 

vön, ahol a vihar végigdult. a. 

GÁZÁLARCCAL IS LEHET TELEFONÁLNI. A londoni telefonhivatalban A „BARNA SZALAG" FRANCIA GYŐZTESEI. A legnagyobb A 
légvédelmi gyakorlat volt, amikor is a telefonoskisasszonyokat első izben sze- lovasmérkőzést, amely a „barna szalagért" folyik, két francia pul mer 
relték fel gázálarcokkal és a szájuk elé alkalmazott mikrofonnal. Kiderült, éves „Antonym" és az 5 éves „Vatellor" nyerték meg. Első lett „Al aival 
hogy szolgálatukat igy is kitünően el tudják iátni. amelynek fényképét hozzuk, mig a második helyet „Vatellor" nyertt ég 

: sétle 

VLADIVOSZTOK Képünkön a hires keletázsiai hadikikötőt UJSZERÜ UTJELZŐKÉSZÜLÉKEK AMERIKAI „KÖNNYÜ A 

mutatjuk be, a háttérben a sang-fengi magaslatokkal. Iou már KOPPENHÁGÁBAN. Koppenhágában A hires amerikai könnyü atlété uer 
érthetővé válik, miért félti ugy a szovjet Vladivosztokot és miért sze- most ujszerü utjelzőkészülékeket állitot- fedélzetén Bremerhawenbe érke an 

retné megszerezni SangFenget, ahonnan kényelmesen össze lehet lőni tak fel. 
a várost. 
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LINBEN LANSÁG PALESZTINÁ BAN. Megerősitett lovas őrjáratok jár- A PALESZTINAI ZAVARGÁSOK. Haifai rendőrök fegyverek után kutat- 
usztitás sztina uccáit, hogy a lakosság élet- és vagyonbiztonságát meg- nak a pályaudvarra megérkezettek zse beiben. 
t kő-kö. 

egnagyoll A NYOMTALANUL ELTÜNT HAWAY-I1 REPÜLŐGÉP. A Pan- UJ REKORDVADÁSZAT ON. Sir Malcolm Campbell, a hires 
rancia puti merican Airways egy óriás gépe kiszolgáló személyzetével és uta- gépkocsi- és motorcsónak-versenyző a genfi taávon próbautat végez 
5 lett „A aival együtt nyomtalanul eltünt. A keresésükre elindult expedició ujabb rekordkisérleteihez. 
7 nyertt. ég nem találta meg őket. Azt gyanitják, hogy a gép valahol szeren- 

sétlenül járt és elpusztult. 

INYÜ az k BREMERHAWENBE. A LEGUJABB KÖRÖMDIVAT. Helen AZ UJ VIZI SPORT. A vizifootball egy különös nemét találták 

vü atléták ortja az Európa hajó Wood, a hires hollywoodi filmszinésznő ki Kaliforniában. Nyolctagu csapatokat szerveztek, amelyeknek cél- 
nbe érke? an áll első izben starthoz ujabb körömlakkozási divatot talált ki. juk a kitüzött táblák labdával való eltalálása, illetve ennek megaka- 

Minden egyes körmére nevének egy- dályozása. Képünkön egy ilyen mérkőzési jelenetet mutatunk be. 

egy betüjét festeti. 

ttasatzttttat setaka atttztattozrttot tsattrassatlso



MICKY EGÉR UTÓDAI. Walt Disney Micky egér utódait ket 
kis őzikében választotta meg és most ezek fognak szerepelni immár 
világhirüvé vált filmjein. 

AKI SZERELMI BÁNATÁBAN NAGY 
TÖMEGEK ELŐTT LETT ÖNGYIL- 
KOS. Egy John Wards nevü 26 éves 
fiatalember az egyik newyorki felhő- 
karcoló 17-ik emeletének párkánuára 
állott és ott hangos szóval bejelentette, 
hogy szerelmi bánatában le fog ugrani. 
Erre a bejelentésre óriási tömeg gyült 
össze és öt órán keresztül igyekezett 
az öngyilkost rávenni arra, hogy ne 
ugorjon le. Amikor azonban a tüzoltók 
az ablak alatt hálókat akartak kife- 
sziteni, az öngyilkos leugrott és ször- 

nyethalt. 

.. z 

t 

.................................... 

AMERIKÁBA KERÜLT A BRÜSSZELI 
CSODAÓRA. Az órásmüvészet csodája, 
a leghiresebb brüsszeli óra, amely a 
hold- és napjárást és más természeti 
jelenségeket mind pontosan feltünteti a 
planétákkal együtt, most Amerikába 
került vásárlás utján. A csodaórát, 
amely száz éve van müködésben, anél- 
kül, hogy egyszer is javitották volna, 
most Newyorkban ki fogják állitani. 
............................ 

Me 

foki 
az a 
val 

hog: 
láso 
déta 
ken 
aug 
elén 
ami 

igaz 

SETAKOCSIZÁS. Ez a 9 éves leányka sétakocsizásra viszi 

éves hugát és kedvenc kutyáját a legujabb rendszerü áramvonal 

jármüvön. 

AKIK MEGMÁSZTÁK AZ EIGER SZIKLAFALAT. A berni fensikon fekszik az Eiger csucs, amely 3975 méter 
magas. Eddig megmászhatatlannak hitt ék, de most négy német turistának sikerült az életveszélyes kisérlet. 

turistát mutatjuk be: Andreas Hackmaier, Ludwig Vörg, Fritz Kasparek, Heinrich Harrer. 
A négy ellen irányuló hadmüveletek 

hadvezére, Varela tábornok. 
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VARELA TÁBORNOK. A Valóz


